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Praful 20 de bani

Ziarul „AGRICULTURA NOUĂ“ urează 
cititorilor, corespondenților și colaboratorilor săi 
un an nou fericit, plin de succese în lupta pentru 
transformarea socialistă a agriculturii, pentru 
belșug și pace!

Organ al Ministerului Agriculturii gl Sil vloul tur ii din R.P.R.

Lucrările celei de a doua sesiuni 
a Marii Adunări Naționale

27 decembrie 1957. Din toate colturite țării au sosit deputafii 
— minieri, muncitori agricoli, colectiviști, fruntași din fabrici Șt 
uzine, ingineri, cărturari, — pentru a lua parte la lucrările celei 
de a 2-a sesiuni a celei de a treia legislaturi a Marii Adunări Na
ționale a Repubtiiii Populare Romine.

Pe agenda sesiunii este înscris in primul rind „Bugetul de 
stat pe anul 1958“. După adoptarea in unanimitate a ordinei de zi 
Marea Adunare Națională a ales prin vot secret pe secretarii se
siunii.

Din însărcinarea Consiliului de Miniștri, Iov. Aurel Vijoli. mi
nistrul Finanțelor, a prezentat apoi Mani Adunări Naționale rapor
tul asupra Bugetului de Stat al R. P. Romine pe anul 1958.

Deputafii și invitații au urmărit cu viu interes raportul, care 
prin datele și cifrele prezentate reflectă permanenta preocupare a 
partidului și guvernului nostru pentru dezvoltarea economică și 
culturală a tării, pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

!n cadrul discuțiilor pe marginea raportului asupra proiectului 
bugetului de stat pe anul 1958. au luat cuvintul numeroși deputați 
printre care și tovarășul Ion Cozma (circumscripția electorală To
pi ița. Regiunea Autonomă Maghiara), ministrul Agriculturii și Sil
viculturii.

In cuvintarea sa, iov. Ion Cozma a înfățișat pe larg succesele 
obținute in agricultură și silvicultură, ca urmare a grijii statului 
nostru democrat-popular pentru mecanizarea agriculturii, creșterea 
cadrelor, cointeresarea materială a oamenilor muncii și creșterea 
sectorului agricol socialist. De asemenea, tov. Cozma a expus per
spectivele dezvoltării agriculturii noastre în anul 1958, subliniind 
sarcinile ce stau in fața oamenilor muncii de pe ogoare in vederea 
obținerii unor noi și importante succese. Proiectul bugetului de stat 
pe anul 1958 a fost votat cu 402 voturi pentru.

In ședința de slmbătă după-amiază, deputatul Mihail Cruceanu, 
președintele Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale 
a prezentat raportul comisiei cu privire la Chemarea Sovietului 
Suprem al U.R.S S. din 6 noiembrie 1957 și cu privire la Declarația 
comună a prezidiilor reprezentanțelor populare supreme ale R. P. 
Polone, R. D. Germane și R. Cehoslovace din 11 mai 1957, și a 
supus aprobării deputaților proiectul Declarației Marii Adunări Na
ționale cu privire la Chemarea pentru pace a Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Declarația Marii Adunări Naționale a R.P.R. cu privire la 
Chemarea pentru pace a Sovietului Suprem al U.R.S.S. a fost adop
tată in unanimitate.

Proiectul de lege pentru grațierea unor pedepse și amnistierea 
unor infracțiuni a fost votat in ședința de slmbătă.

După votarea legii pentru ratificarea decretelor emise de Pre
zidiul Marii Adunări Naționale in intervalul dintre sesiuni, a fost 
ales prin vot secret tov. Al. Voitinovici, președinte al Tribunalului 
Suprem. Tot prin vot secret. Marea Adunare Națională a ales pe 
tov. Alexa Augustin In funcția de procuror General al R.P.R.

In ziua de 29 decembrie 1957, a avut loc ședința festivă a 
Marii Adunări Naționale, consacrată celei de a 10-a proclamări i 
Republicii Populare Romine.

Tov. Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., a prezentat o amplă expunere 
infățiștnd marile realizări ale harnicului nostru popor muncitor 
în primii 10 ani de existență a republicii populare, perspectivele 
luminoase care i se deschid pe calea construcției socialiste, politica 
de pace și colaborare internațională dusă cu consecvență de Repu
blica Populară Romină, membră a marii familii frățești a țărilor 
socialiste.

Rezervele ce există în agricultura 
și silvicultura țării noastre sînt inepuizabile

Cuvintul deputatului Ion Cozma 
ministrul Agriculturii și Silvicuturii

Analizînd cifrele din proiectul de | 
Juget ce ne-a fost prezentat spre exa
minare și aprobare de către tov. ini- 
□istm al Finanțelor, constatăm cu sa* 
isfacție încheierea preliminară a bu
fetului pe aoui 1957 cu un excedent 
de 1,3 miliarde lei si o creștere a ve
niturilor cu 6,6% în 1958, fată de 1957. 
Această creștere provine în principal 
lin cotele părții de beneficiu reali* 
:ate de întreprinderile socialiste dc 
tat, ceea ce denotă că ele și-au întâ
ii baza tehnico-materială, și-au im- 
Minătățit organizarea procesului de 
iroducție ; provine din activitatea din 
.-e în ce mai rodnică a celor ce mun- 
esc in uzinele si pe ogoarele patriei 
îoastre.

Nu e lipsit de interes să subliniem I 
■ă această creștere a veniturilor are 
oc nu pe scama creșterii impozitelor 
■e veniturile populației muncitoare, 
șa cum se intimplă in țările capitalis- 
e, ci pe seama sectorului socialist al 
conomiei naționale care acoperă ve- 
uturile prevăzute în buget, în propor- 
ie de 90,9%. Partea de venituri pre- 
ăzută din impozitele de la populație 
cade de la 9,5% în 1957 la 9,1% în 
958.
Aceasta demonstrează încă o dată 

uperioritatea sistemului socialist, față 
le cel capitalist, demonstrează că po
cnii nostru e stăpîn pe mijloacele de 
reducție
Capitolul cheltuieli din bugetul nos- 

ru se caracterizează prin alocarea cu 
2.2% mai mult ca tn anul trecut pen- 
ru investiții care să asigure, împreună 
u sumele din resurse proprii ale or- 
anizațiilor economice de stat și cțe- 
ițele bancare acordate, crestarea mif- 
■xicelor de producție și o reproducție 
x^alistă lărgită. Acest capitol prevede 

creștere cn peste 700 milioane lei a 
imelor alocate pentru acțiuni social-

țulturale, fapt care dovedești grija 
guvernului pentru realizarea sarcinii 
trasată de cel de al Il-Iea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn cu pri
vire la creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

Spro deosebire de bugetele multor 
țări capitaliste — care își reduc con
tinuu prevederile ce contribuie la îm
bunătățirea condițiilor dc viață ale oa
menilor muncii, care alocă fonduri din

I
iîo toate șțctoarele economiei noastre 
naționale.

Contribuția agriculturii
In anul 1957, agricultura țării noa

stre a contribuit în mod efectiv la 
ridicarea venitului național și la crea- 

i rea condițiilor pentru alcătuirea buge- 
I tulul pentru anul 1958. Ca rezultat al-------------- ;---------—

Este pe deplin realizabilă sar- ; 
cina trasată de cel de al IKlea ; 
Congres al P. M. R. ca sectorul 
socialist din agricultură să livreze 
în 1960 cel pufin 60*70 la sută I 
din producția agricolă-m arfă, i

ce în ce mai sporite pentru cheltuieli 
de război și își bazează economia pe 
împrumuturi înrobitoare, vînzîndu-$i 
indeoendența pe dolari — bugetul 
nostru pe anul 1958 reflectă stabili
tatea, prevede un excedent de peste 3 
miliarde lei, se bazează pe sursele 
proprii ale țării noastre, reflectă chel
tuieli pentru munca constructivă și 
pașnică și pentru îmbunătățirea vieții 
oamenilor muncii din patria noastră.

La crearea premizelor proiectului de 
buget pe 1958 în forma pe care o dis
cutăm, fără îndoială că a contribuit 
activitatea rodnică a c-lor ce muncesc

sprijinului acordat agriculturii de către 
partid și guvern și al unei munci mai 
perseverente și mai organizate a gos
podăriilor noastre de stat, a stațiuni
lor de mașini și tractoare, a țărănimii 
din sectorul cooperatist și individual, 
In anul 1957 s-a obținut o producție 
globală mai marc dectt cea planificată 
și mult superioară anilor anteriori.

Față de anul 1938, agricultura tării 
noastre a produs în acest an cu aproa
pe 340 mii tone mai mult gnu, cu pe*, 
te 2300 mii tone mai mult porumb, de 
peste 4 ori mai multă sfeclă de zahăr 
și floarea-soarelui și de peste 2 ori 
mai mulți cartofi.

Prin livrarea a peste 380 mii tone 
grîu, prin producerea a peste 400 mii

DECL

tone porumb și în general, prin depă
șirea planului atît in sectorul vegetal 
rft și animal, gospodăriile noastre dc 
stat au adus o contribuție importantă 
la fondul centralizat al statului.

In silvicultură, în timp de 10 ani, 
s-a împădurit o suprafață dc 756.500 
hectare, ceea ce reprezintă tot atît cît 
s-a împădurit în regimul burghezo- 
moșieresc un timp de peste 50 de ani. 
Numai în anul 1957 sa plantat o su
prafață de 83.000 ha, adică atît cît se 
planta în 4—5 ani do regim burghezo- 
moșieresc.

In lucrările de exploatare, printr-o 
organizare mai bună s a reușit ca să 
fie reduse pierderile de exploatare la 
rășinoase. de la 32% în 1938 la 18% 
în 1957, iar la foioase de la 28.6% 
în 1938 la 13,4% în 1957. In trecut, 
fagul s-a considerat bun numai pen
tru foc, iar azi, datorită creării in
dustriei de prelucrare, a crescut indi
cele de utilizare de la 15,8% cît era 
în 1938 la 44% în 1957.

Reducerea pierderilor de exploatare 
și creșterea indicilor de utilizare re
prezintă peste 6800 mii. metri cubi 
masă lemnoasă dată anual în plus pen
tru economia națională.

Stațiunile dc mașini și tractoare și-au 
îmbunătățit și ele munca, reușind să 
depășească planul anual dc lucrări. Ele 
au adus în felul acesta un aport mai 
însemnat la creșterea producției agrico- 
le și au contribuit cu peste 400 mii 
tone de cereale la formarea fondului 
centralizat al statului.

Deși avem rezultate bune în acest 
an, nevoile economici noastre nu sînt 
satisfăcute la nivel corespunzător. A- 

' ceasta înseamnă că noi încă nu am ri
dicat agricultura și silvicultura la ni
velul cerințelor. Este necesar ca în 
anul viitor, producția agricolă globală 
să crească mai mult, îndeosebi prin 
ridicarea producției la hectar, ca să 
putem da astfel țării mai multe cerea
le, mai multă came și alte produse 
agricole. Va trebui să îmbunătățim ac
tivitatea gospodăriilor de stat, a sta
țiunilor de mașini și tractoare, pentru 
ca ele să devină unități rentabile ; va 
trebui să facem din unitățile coopera
tiste mari producătoare de produse a- 
gricole, care să aducă un aport în
semnat în sporirea fondului centralizat 
a! statului.

La măsurile luate de partid și gu
vern cu privire la lărgirea cointeresă
rii materiale a gospodăriilor țărănești, 
prin desființarea cotelor și creșterea 
simțitoare a preturilor la majoritatea 
produselor agricole, țărănimea munci- 
loare are datoria patriotică să răspun
dă cu eforturi noi pentru sporirea pro
ducției și în același timp să vfndă sta
tului nostru, stat ?l muncitorilor si 
țăranilor, cantități din ce în ce mai 
mari de produse agricole.

Grijă deosebită pentru 
întărirea bazei tehnico- 
materiale a agriculturii
Cifrele d-in proiectul de buget de

monstrează asigurarea condițiilor ne
cesare realizării sarcinilor ce stau în 
fa'a noastră, ele reflectă griia deosebi
tă pentru înzestrarea și dezvoltarea 
continuă a agriculturii.

Comparînd cifrele din proiectul dc 
buget cu cifrele din bunelul Rominiel 
..eminamente agricolă" din 1938. re
zultă că pentru agricultură statul de

Nu! Nu sînt orășeni cei doi tineri din fotografia de mai sus care vă urează „La Muljl Ani 
1958“!, ci colectivistul Radu Nicolae și sofia sa Ioana (gospodăria agricolă colectivă „Ștefan Gheor

ghiu" din comuna Topolovcni, regiunea Pitești ) amîndoi fruntași în muncă cu cele mai mari venituri 
obținute în acest an.

Și-am zburat vijelios 
Peste Dunărea de Jos, 
Peste șesuri, pîn’la Mare,

Aho, aho copil șl frați 
De la Dunăre-n Carpați 
De prin fabrici șl uzine, 
Din cîmpil de roade pline, 
Din laboratoare noi, 
Unde omul pune-altoi 
Pentru viața noastră nouă — 
Stați o clipă vă zic vouă. 
Un bob doar nu mai minați 
Și cuvîntu-mi rccultați: 
Fără de răgaz 
In zbor pe-un cal breaz 
Raită-am dat prin țară, 
Să vedem cum ară 
De zor hărnicia 
Peste Romtaia.
Trecui-cm prin sate 
Vechi șl neumblate, 
Pe unde alt'dată 
Bezna dădea roată 
Și-unde stăruia 
Neștiința grea.
Șl mult ne am mirat, * 
Greu ne-am descurcat î 
Harta s-a schimbat.
Căci la Haglenl 
Și pe la Brlncenl 
Și la Chimogenl, 
Peste bolovani 
S-cu ivit 'n ăști-anl 
In zeci de vllcele 
Sute de-orășele. 
Cu ogrăzi fn soare 
Pline de tractorje. 
Ce se-ntind mereu 
Ca un curcubeu... 
Și-alte-or crește-n văl, 
Mtnatl măi, hăi, hăi I

De-unde soarele răsare. 
Și-am văzut și-aci altoi 
Pentru vremurile noi. 
Peste tot cit am privit, 
Nici un hat n-am mai zărit. 
Și nu numd Dobrogea 
Esto toată o tarla.
Ci și-alte mii de pogoane — 
Peste 20 de raioane, 
In Bărăgan și-n Moldova 
In Banei ori la Craiova 
Iar pe-ntlnselo ogoare 
Lucrau roluri de tractoare; 
Le minau volnici flăcăi, 
Ia mal minați măi, hăi, hăi I

Unde holda e mănoasă, 
Masa-I masă, casa-i casă 
Și-anii trec tn zurgălăi...
Ia mai minați măi, hăl, hăi I

De urat v-am mai ura 
Dar ni-e că s-o Insera 
Și-avem mult a colinda. 
Căci mai stat poate prin sate 
Și minți mai Întunecate, 
Care zic, ori ce le-ai spune. 
Că zăpada e cărbune, 
Și s-agejă ca-nnecatul 
De ce le spuneo bogatul, 
Care strigă de-unde-1 dus, 
De la radio din apus : 
,,Frați plugari din Romînla, 
Dațl-ne-ncpoi moșia 
și-oți vedea apoi belșug 
CInd v-om pune îar la jugl" 
Pentru ăștia frățioare 
Noi avem altă urare : 
Hai pe ei cu toți flăcăi, 
Hai cu biciul măi, hăi. hăi I

* i

Și-am intrat în zeci de case 
Toate chipeșe, frumoase 
Case noi cu brîie-alese, 
Vesele parcă-s mirese, 
Pline de-abia să te miști — 
Case de colectiviști.
Iar bine ctad ne-am nițel, 
Tare mult ne-am minunat: 
Pe-unde bezna rătăcea, 
Azi arde electrica, 
Cîntă radio-n pridvor — 
Voie bună tuturor.
In tot locul casa-i plină 
De belșug și de lumină : 
Vinul tremură-n pahare 
Sfîrîie cîte-o frigare, 
Pita-i albă ca zăpada ; 
Că bucate-s cu grămade. 
Unde oamenii bădle, 
Au muncit cu vrednicie. 
D-aia și noi nu mai stăm 
E tlrzlu șl vă urăm, 
Ca ta anul viitor 
Să aveți belșug și spor, 
Veniți toți cu mic șl mare 
In fc-inilia cea mare:

▲▲ARAȚIAr r

Marii Adunări Naționale a R. P. R. 
cu privire la Chemarea pentru pace 

a Sovietului Suprem al U. R. S. S.
Marea Adunare Națională a Republicii Populare Ro- 

‘ine, întrunită in sesiunea din 28 decembrie 1957 a 
lat cunoștinfă și a dezbătut Chemarea Sovietului Su- 
em al U.R.S.S. adresata popoarelor, parlamentelor 
guvernelor din toate țările lumii, pentru intărirea 

îincetată a cauzei păcii, pentru dezvoltarea prin toate 
ijloacele a prieteniei și colaborării intre popoare.
Reputl.ca Populară Romină duce o politică de pace 
colaborare cu toate țările, se pronunță hotărit pen- 

4 rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratați
ilor, pentru încetarea cursei înarmărilor Și interzice- 
a armelor atomice.
Această politică corespunde aspirațiilor și intereselor 
turor popoarelor lumii. In calea înfăptuirii ci stau 
să anumite cercuri conducătoare din firile occidcn- 

de, care nu vor să renunje la politica de pe poziții de 
-ta. la cursa înarmărilor, la războiul rece, punind ast* 

in primejdie pacea și securitatea popoarelor, inenți- 
id și agravind pericolul unui război nuclear, care ar 
ovoca intregii omeniri nenorociri și distrugeri ce de* 
•șese orice previziuni.
finind «ama de faptul că in actuala situație inter, 
jională există premize favorabile pentru consolidarea 
cil și dezvoltarea colaborării intre popoare. Chemarea 
ivietulul Suprem al U.R.S.S. constituie un putern'c 
-el către forjele rubitoaic de pace din întreaga lume, dc 
nu-și cru|a eforturile in vederea apărării păcii r ’u* 
firii încrederii și f colaborării între state.

Principiile și propunerile din Chemarea Sovietului 
Suprem al U.R.S.S exprimă întocmai principiile după 
care se conduce și pe care le aplică cu consecventă Re* I 
publica Populară Romină, încă de la proclamarea ei 1 
Această orientare corespunde intereselor fundamentale 
ale poporului romin.

De asemenea. Marea Adunare Națională a R.P.R. , 
luind cunoștinfă și de Declarația comună a Prezidiilor ' 
Reprezentantelor Populare Supreme a R.P.Polnne. 
R. D. Germane șl a Republicii Cehoslovace, Iși exprimă 
deplina sa adeziune la acest important document.

Republica Populară Romină a depus și depune toate 
eforturile pentru a contribui la dezvoltarea procesului 
de destindere in relațiile internaționale. Ea a inițiat ac- 
tiuni diplomatice și a dezvoltat relații multilaterale cu | 
toate țările, indiferent de orlnduirea lor politică și so- 
cială, care au dorit acest lucru.

Exprlmind năzuința de pace a poporului romin, Marea J 
Adunare Națională a R.P.R sprijină chemarea pentru I 
pace a Sovietului Suprem al U R.S.S. și iși exprima 
speranța că ideile șl propunerile cuprinse in acest do 
cument vor găsi un răsunet larg in parlamentele tu 
turor țărilor.

Poporul romin va depune și pe viitor eforturi sporite 
pentru a contribui In mod activ la traducerea in via(ă i 
a măreței cauze a popoarelor — pacea tn lume. _ 1

** (Continuau Jn pag. a t-a) »*•

Vă dorim la toți, 
Vîrstnld și nepoți 
Ca-n anul ce vine 
S-auzim de bine 
In țară să fie 
Numai bucurie 
Să crcască-n clmpie 
Grîu-nalt de-ar^mă, 
Cramele să geamă, 
Șl-așa cum ne place, 
Doar belșug și pace; 
Pe șestiri șl munți 
Cît mai multe nunti, 
Chiot de flăcăi, 
Mîneți măi, hăl, hăl I

al raicu



Lucrările celei de a doua sesiuni
a Marii Adunări Naționale

Cavintal deputatului Ion Cozma 
ministrul Agriculturii Șt Silviculturii

(Urmare din pag. 1)

democrație populară acordă astăzi a- 
proapc ac două ori mai multe fonduri 
decît acorda m trecut regimul burghe
zo moșieresc. Este caracteristic iu acest 
buget grija deosebită pentru. întărirea 
bazei tehnico-materiale necesare . pro
ducției agricole, care se oglindește în 
sumele prevăzute pentru investiții și 
care reprezintă 18% din totalul prove 
derilor pentru întreaga economie. Spre 
deosebire de fondurile de investiții 
care în trecut se foloseau de către cele 
citeva mii de moșieri pentru înăsprirea 
exploatării țărănimii ce trudea ue o- 
goarele boierești cu tuiîfoale proprii și 
pluguri de lemn, fondurile cast* se a- 
loca astăzi pentru investirii în agricul
tură se folosesc pentru ușurarea și ri
dicarea productivității muncii milioane
lor dc țărani liberi și Stăpîfo pe ogoa
rele lor. Aceste fonduri se folosesc 
pentru lărgirea suprafețelor agricole, 
pentru creșterea capacității de mecani
zare a agriculturi!, pentru asigurarea 
dc semințe, material- sfiditor si animale 
din cele mai bune soiuri și rase, pen
tru pregătirea unui număr cit mai ma
re de cadre tehnice din toate speciali
tățile, pentru lărgirea cercetărilor știin
țifice Si ridicarea lor la, nivelul cerințe
lor agriculturii socialiste.

Cifrele din bugetul anului 1958 re- 
flectă grija permanentă a partidului și 
guvernului nostru de a asigura crește
rea continuă a producției agricole în 
vederea ridicării nivelului de trai al în. 
tiegulul popor muncitor.

Pentru folosirea chibzuită a sumelor 
prevăzute in buget, trebuie să mpbili- 
zăm întreaga noastră capacitate de 
muncă, pe harnicii noștri lucrători din 
unitățile agricole de stat, ne colecti
viști si întovărășiți. întreaga noastră 
țărănime muncitoare, pentru a da tării 
în anul 1958 o producție de ppste 10 5 
milioane tone cereale; aproape un țui- 
lion tone came și cantități sporite 
de cartofi, zarzavaturi, floarea soarelui, 
sfeclă de zahăr, lapte și alte produse 
agrc-ab'mentare și materie primă pen
tru; industrie.

Sarcini importante 
pontru sector ui socialist 
de stat din agricultură 

, < fi silvicultură
Sarcini importante pe 1958 revin sec- 

torului socialist de stat din agricultura 
și silvicultură. Gospodăriile de stat vor 
trebuită livreze statului 100 mii tone 
griu, 172 mii tone porumb și alic ce
reale, peste 600 mii porci îngrășat!, 
peste 640 mii hectolitri lapte și canti
tăți însemnate de alte produse agro a- 
limentare; iar sectorul forestier, peste 
17,4 milioane metri cubi de material 
lemnos.

Realizările în agricultură și silvicul
tură din anul pc care îl încheiem ne 
Îndreptățesc să avem convingerea fer
mă că sarcinile pe 1958 pot fi îndepli
nite, iar datoria noastră este să luptăm 
pentru depășirea lor.

In același timp o deosebită grijă tre
buie să acordam întăririi sectorului 
cooperatist din agri aa. c-’e s"-” 
bucuria noastră, a tuturor, se dezvoltă 
și cuprinde mase tot mai largi ale ța 
rănimii noastre numcitoarc.

Aproape juma a’e 
din suprafața agricolă 
a țării este cuprinsa 

în sectorul agricoi sociatist
Colectivizarea totală a regiunii Con

stanta, precum » 
completă a altor 21 raioane din tara 
noastră au făcut ca sectorul socialist 
din agricultură să-Cuprindă astăzi a- 
proane 50®/e din Suprafața agricolă a 
republicii noastre.

Aceasta ne demonstrează că este pe 
deplin realizabilă sarcina trasată de ce! 
de al 11-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn ca sectorul socia
list din agricultură să livreze în 1960 
cel puțin 60—70% din producția a- 
gricolă-marfă. , .

Pentru ca această posibilitate sâ de
vină Și realitate este necesar să orga
nizăm în așa fel producția în sectorul 
cooperatist» in asa fel să folosim fon
durile alocate acestui sector, incit pa
ralel cu extinderea acestui sector să 
crească din ce in ce mai mult produc- 
Iia de cereale-marfă și fondul centra- 
Izat a! statului.

In bugetul pe care-1 examinăm se a- 
sigură cu fonduri atît realizarea sarci
nilor pe 1958 de către gospodăriile a- 
grioolc de stat, cît și dezvoltarea lor 
continuă prin alocarea sumei de 1143 
milioane lei investiții, ceea ce reprezin
tă o creștere de 236 milioane fată de 
prevederile anului trecut. Aceste sume 
sint îndreptate în mod deosebit spre a 
sigurarea executării mecanizate a lu
crărilor agricole.

Cele 240 de stațiuni de mașini si 
tractoare care constituie baza tehnică 
pentru mecanizarea lucrărilor agricole 
în sectorul agricol cooperatist din tara 
noastră primesc un fond de investiții 
de peste 350 milioane lei din care 325 
milioane lei pentru tractoare și utilai 
agricol.

Cu fondurile bugetare puse la dis. 
poziție se vor asigura agriculturii în a- 
nul 1958 peste 6000 tractoare fizice de 
o calitate superioară, tractoare produse 
de industria noastră nationals Și nu a- 
duse ca altădată din străinătate-

In 1958 vom avea aproape 
44.000 de tractoare 

convenționa<e
Pentru ilustrarea griiii deosebite pe 

care o acordă statul în ceea ce prive
ște mecanizarea agriculturii, trebuie să 
amintim că astăzi dispunem de peste 
36 mii tractoare convenționale. Cu 
cele pe care Ie va primi agricultura In 
anul 1958 vom avea aproape 44 mii

de mașini 
gindim la 
însemnată 
mașini a-

forestier 
licniuani 
exploata- 
de către

de tractoare, fata de 4800 tractoare 
■ convenționale, cit avea Romînia bur
ghezo-moșierească in 1938. Cu toate a- 
cestea, avînd in vedere dezvoltarea 
continuă, intr-un ritm crescind, a sec
torului cooperatist din agricultură, 
pentru executarea lucrărilor la timp și 
in condiții .agrotehnice corespunzătoa
re este necesar ca, paralel cu folosirea 
cît mai completă a parcului " 
și tractoare existent, să ne 
crearea condițiilor de sporire 
a producției de tractoare și 
grioole in anii următori.

Pentru lărgirea toridului 
piui nur piuiuații, m scopul 
cit mai giaonicc a urmărilor 
ni de jaf a paciuruor noastre 
capitaliști șt pentru puue.ua in valoare 
a rondului ruresiier existent, prin pro
iectul Oe buget se acordă <516 milioane 
iei pentru investiții bume importante 

i din acast land vor tj cheltuite pentru 
deschiderea uiumurilor de acces și ex
ploatare in masive unde încă nu a iu. 
trac omul cu toiwul.

Ea ier, m buget suit 
dun penau creditarea 
cu.e cooperatiste*. 

' ne care s au uatr 
j ccsior unități, m 
, 29o milioane lei, 

m primul nnd pentru construirea 
auaposiuri pentru vite, procurare dc 
animare de reproducție s« pentru dez
voltarea sectorului viii-pomicol.

ParaJel cu creșterea voiumului cre
ditelor acordate dc stat, gospodăriile 
agricole colective vor trebur să dezvol
te puternic investițiile diu rezerve pro 
prii, aceasta .fiind izvorul principat al 
dezvoltării și consolidării lor economi
ce

prevăzute fon- 
umtațnor ajtn- 
de 101 miuua* 

ui LUo/ a-
rata
ciuajie 
luoo sint prevăzute 
care vor fi utilizate 

de

Lărgirea suprafețelor 
aruoii6 ptna la aproape 

tu milioane nectare
In buget sint prevăzute sume cores

punzătoare privind o scrie întreaga de 
Acțiuni care duc la lărgirea supraiețw 
tot areDjie piuă la aproape IU uuliua- 
ne nectare, a-supraiețelor de cukuri 
irigate preeum și la ducerea unor ao- 
(iuui menite să ridice agricultura noas- 
iii din puhef de vedere agrotehnic, 
zootehnic, siivic, pe o treapta mai mai. 
lă; astfel S*au prevăzut:

— 135 milioane lei pentru lucrări 
I de îndiguiri, desecări și combaterea e-

roziunilor, ca sâ punem in valoare lun
cile cele mai fertile ale tării.

— 188, milioane lei pentru lârgiica 
patrimoniului’ vili-pomieol, sumă care 
depășește prevederile celor 13 ani an
teriori și care folosită chibzuit va tre 
bui să ducă la înflorirea colinelor șt 
podgoriilor țării noastre.

(J sumă importanta pentru agricultu
ră este cuprinsă în bugetele locale ale 
comitetelor executive ale regiunilor. 
Aceste sume se referă în special la pu
nerea in valoare a fondului zoo-pasto- 

| ral și ducerea unor 
I te privind creșterea 
I șeptelului nostru.

Punerea in valoare 
tre care cuprind 2,7 
depinde în mare măsură de munca pe 
care noi vom ști să o ducem la nivelul 
regiunilor, raioaneior si comunelor și 
înaeosctn cu alegătorii noștri din ine- 

I diul rural, care 
animale.

i'rin folosirea 
pentru acțiunile 

1 nt<l or dc hectare 
. le von» dubla și 
I Vom asigura astfel o baza furajeră pu

sta bilă care ne va permite 
numărul de animale la toate

acțiuni importan
ți îmbunătățirea

a pășunilor noas 
milioane hectare

sînt și crescători de

acestor sume exclusiv 
zoo pastorale, milioa* 
de pășuni- și fînețe 

chiar tripla producția

tcrnica și 
să mărim 
speciile

Bugetul 
gurareă de semințe atît la plantele ce- 
realicre, cît și la culturi tehnice.. I®' 
gume șl furaje. Acțiunile întreprinsse în 
această direcție in anul 1957, cîit și 
masurile preconizate pentru anul 1958 
\or trebui să ducă la asigurarea tutu
ror semințelor necesare cit și la spori
rea cantitătiior pentru export, ce vor 
trebui să depășească cu mult suma 
10 milioane ruble realizată în anul 
ceata» la acest capitol.

prevede fonduri pentru as*

de 
a-

Grijă deosebită 
pentru formarea cadrelor

Dc asemenea sînt prevăzute sume 
corespunzătoare pentru acțiunile dc 
școlarizare și de ridicare a nivelului 
profesional al țărănimii noastre, prin 
cursuri de scurtă durată, priu acțiuni 
de propagandă agricolă, tipărituri și or
ganizări de expoziții agricole, pentru 
a*i aduce la cunoștință cît mai devre
me cuceririle științei și metodele avan
sate dc producție. In bugetul anului 
1958 se oglindește grija deosebită pen
tru formarea cadrelor noi necesare a- 
griculturii. Numai în învfitămîntul su
perior absolvă anual peste 1000 stu
dent!. ce reprezintă dc 10 ori mai 
mult decît se școlariza în Rominia 
burghezo- moșierească.

Baza tehnică asigurată prin buget și 
cadrele ce se pregătesc în școlile noas
tre dc toate gradele, ca să poată pune 
în valoare principalele mijloace de pro
ducție — pămîntul, pădurea și anima
lele — au nevoie sâ se adape necon
tenit la izvorul științei și al experienței 
înaintate. In această privință, guver
nul și partidul nostru au acordat și a- 
cordă o atentie deosebită sectorului 
cercetărilor științifice în agricultură. 
Prin bugetul actual avem prevăzut la 
acestcapitol ■ peste 68 milioane Ici. 
Iu ultimul deccryu, oamenii dc știintă 
agricoli. ne-au dat unele realizări im
portante, și.chiar tinerele noastre insti
tute '— al porumbului și cel de horti
culturii — create anul acesta, au obți
nui rezultate -însemnate.

Partea pozitivă principală a acestor 
institute este faptul că activitatea lor 
este legală de rezolvarea concretă a 
problemelor pb care le ridică producția 
și agricultura noastră socialistă. Numă
rul însemnat dc puncte de sprijin pe 
care și le-au creat iii unitățile agrico
le socialiste și în masa agricultorilor 
este o garanție că de vor contribui la 
ridicarea continuă a nivelului științei 
și tehnicii în agricultura noastră.

Republicii Populare Ro- 
pună ca scop rezolvarea 
științifice izvorite din 

și dezvoltarea continuă

ai între-

prevăzut 
și Silvi-

si 
în

în 
în

Cu toate acestea trebuie să spunem 
că unele din institutele agricole și fo
restiere, unele stațiuni ale lor și încă 
o bună parte din oamenii noștri de 
știință continuă să facă „știință” de 
birou, în cabinetele din București, 
rupti de producție și nevoile ei.

Recomandăm chiar de la această tri
bună ca toți oamenii noștri dc știmță 
să folosească în mod rational fonduri
le prevăzute prin buget la Ministerul 
Agriculturii și JilvicuftăriL precum și 
la Academia 
mine, și să-și 
problemelor 
transformarea 
a agriculturii noastre socialiste; să lupte 
împreună cu noi ca rezultatele cerce 
țărilor lor să devină un bun 
gului ponor.

In proiectul dc buget s*au 
pentru Ministerul Agriculturii 
culturii 220 milioane pentru acțiuni so
cial culturale. Aceasta dovedește grija 
partidului și guvernului nostru pentru 
îmbunătățirea condițiilor de muncă și 
dc viată ale oamenilor din agricultură 
și silvicultură. Cu sprijinul organizații
lor sindicale ale muncitorilor din agri
cultură și silvicultură, va trebui să fo 
losim aceste importante sume cu un 
simt gospodăresc deosebit pentru a 
oferi lucrătorilor din S.M.T.-uri, gos
podării de stat Și silvicultură o hrană 
mai substanțială, condiții de igienă 
o protecție cît mai bună a omului 
timpul muncii.

Consider necesar să subliniez că 
bugetul supus nouă spre dezbatere, 
afară de fondurile acordate direct agri
culturii, sînt prevăzute importante su
me pentru dezvoltarea producției de 
mașini și utilaje agricole la Ministerul 
Industriei Grele și pentru producția de 
îngrășăminte și insectofungicidc Ia Mi
nisterul Chimiei și Petrolului, care de 
asemenea au menirea să contribuie la 
ridicarea tehnicii și a producției agri
cole. Aceasta reflectă grija partidului 
și guvernului nostru pentru industriali
zarea tării — reazemul de nădejde al 
mecanizării și chimizării agriculturii 
noastre în continua ei transformare so
cialistă.

Pentru îmbunătățirea 
activității economice 
a unităților noastre

Sînt conștient că fondurile care 
vor pune la dispoziția sectorului încre
dințat să-l conduc trebuie folosite cu 
un înalt simt de răspundere patrioti
că și cu chibzuială gospodărească

Pentru atingerea acestui scop, îmi 
revine sarcina înlăturării deficientelor 
caro mai persistă în agricultură și sil
vicultură. Nu este admisibil să mer
gem mai departe cu risipa de materia
le si fonduri în construcții agricole și 
silvice, trebuie lichidate aberațiile în 
proiectare care duc la cheltuirea de 
mari fonduri neeconomic și aceasta 
prin executarea proiectărilor nu in 
București ci la regiune și în unitățile 
respective, folosindu-se materiale loca
le ieftine. Nu trebuie să admitem iro
sire-^ fondului funciar, folosirea nera- 
tionaiă a suprafețelor agricole în gos
podăriile noastre de stat; va trebui 

i simplificat și îmbunătățit sistemul ao-

se

Cuvîntul deputatului Dumitru Gheorghiu, 
regiunea lași

Urmînd îndemnul partidului, ță
ranii muncitori din raioanele Mur- 
geni, Vaslui și Negrești au pășit pe 
drumul agriculturii socialiste, cele 

! trei raioane fiind complect coopera- 
tivizate.

Ocupindu-se de problema creșterii 
producției agricole marfă, deputatul 
Dumitru Gheorghiu a spus intre al
tele : In toți acești ani baza tehnlco- 
materială a agriculturii în regiunea 
noastră s-a lărgit și s-a întărit. S-a 
mărit și suprafața arabilă a gospo
dăriilor de stat cu aproximativ 15 
la sută față de anul trecut și s-a 
îmbunătățit activitatea lor. Trebuie 
subliniat că în acest an prețul de 
cost la unele produse a fost redus. 
La alte produse însă prețul este încă 
peste cel planificat, datorită unor 
lipsuri serioase care mai există in 
activitatea gospodăriilor de stat.

Datoria Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii este de a complecta 
parcul de mașini agricole, iar a noas
tră, a organelor locale, să asigurăm

Cuvîntul deputatului Nicolae Hudițeanu, 
regiunea Constanța

După ce a subliniat că executarea 
bugetului pe anul 1957 oglindește 
justețea politicii economice șl social- 
cultura'.e a partidului și guvernului, 
politică :e exprimă nevoile cele mai 
arzătoare ale poporului muncitor, 
vorbitorul s-a referit la cileva pro
bleme importante ale regiunii Con
stanța. In trecut — a spus el — re
giunea Constanța a fost 
cele mai oropsite. Poate 
în această parte a țării 
o atît de adîncă mizerie, 
democrației populare, ca 
politicii ferme a partidului și guver
nului nostru de industrializare socia
listă a țării, de ridicare a regiunilor 
înapoiate. Dobrogea se dezvoltă ne
contenit

Nu mai amintesc numeroasele o- 
biective industriale ridicate în Do
brogea ; acestea se cunosc. Aș vrea 
să reamintesc însă marele succes al 
țărănimii dobrogene - colectiviza 
rea complectă a agriculturii. Acest 
succes este o întruchipare a juste
ței politicii partidului nostru, o con
firmare a faptului că țărănimea se 
convinge în tot mai mare măsură că 
singura cale a bunei stări este calea 
muncii în comun, pe mari întinderi 
de pămînt, cu mijloace mecanizate. 
Pînâ in prezent la noi in regiune 
s-au constituit 334 gospodării colec
tive în care peste 100.000 familii

una dintre 
nicăieri ca 
n a existai 
Dar in anii 

urmare a

bun al celor mult!

.4

tual de evidentă contabilă si gestiona
ră, care face imposibil controlul direct 
și diluează răspunderea personală a 
lucrătorilor din agricultură și silvicul
tură. Va trebui să îmbunătățim radi
cal organizarea muncii în sectorul so
cialist pentru creșterea productivității 
pe hectar, a randamentului parcului 
dc mașini și tractoare din gospodăriile 
de stat și S.M.T.-uri, ceea cc va tre
bui să ducă la reducerea prețului de 
cost al lucrărilor. Va trebui să îmbu
nătățim activitatea economică a unită
ților noastre în așa fel îneît să se sol
deze cu beneficii și nu cu pierderi 
Un proverb ardelenesc spune că nu 
există pămînt prost, ci numai gospodari 
care folosesc prost pămîntul. „Nu i se 
dă ce i se cuvine, nici el nu-ti dă ce 
îi ceri**.

Iată de ce trebuie îmbunătățită ra
dical activitatea gospodarilor noștri 
din unitățile agricole de stat și din 
celelalte unități.

Ținînd seama de indicațiile date de 
Plenara C.C al P.M.R. din decembrie 
1956 cu privire la descentralizarea a- 
paratului de stat, va trebui să îndrep
tăm cît mai multe cadre in unitățile 
de producție unde clocotește viata și 
se hotărăște soarta planului nostru dc 
producție. Va trebui să ducem o mun
că creatoare pentru lichidarea tărăgă- 
nelii și birocratismului In rezolvarea 
problemelor și reducerea aparatului ad
ministrativ, să dezvoltăm și mai mult 
simțul de răspundere al oamenilor din 
producție.

Sumele prevăzute în buget sînt im
portante, dar rezervele ce există in a- 
gricultură și silvicultură sint inepuiza
bile. După expresia populară veche, 
„mama pămînt" deține mari rezerve pe 
care noi le vom putea pune în valoare 
în folosul omului numai prin mobili
zarea tuturor lucrătorilor din agricultu
ră și a întregii noastre tărănimi mun
citoare.

La această mobilizare a maselor tre
buie să participăm noi, deputății Marii 
Adunări Naționale în circumscripțiile 
unde sîntem aleși și urmați de p6por

Sîntem în ajunul încheierii unui de
ceniu dc cînd poporul nostru a alun 
gat ultimul reazem și susținător înflă
cărat al exploatării capitaliste și feu 
dale. încheiem primul deceniu cu re
zultate mărețe pe care le-a putut ob 
tine numai un popor liber și stăpln pe 
soarta sa, condus de îndrumătorul său 
înțelept, Partidul Muncitoresc 
mîn.

Anul 1958 este deschizătorul 
de al doilea deceniu; să muncim 
luptăm pent ni ca el să se încheie cu 
un și mai mare excedent decît cel pre, 
văzut, cu și mai mari succese în ope
ra de construire a socialismului în pa
tria noastră, pentru înflorirea și dez
voltarea continuă a scumpei noastre 
Republici Populare Romîne.

In acest scop, votez cu toată 
derea proiectul de buget al 
1958.

Re

celui 
?i să

înere- 
anului

Text prescurtat. Subtitlurile 
fin reducției.

apar-

o îndrumare șl un control mai te
meinic în ceea ce privește activita
tea economico-financiară a acestor 
unități.

In acest an cele 15 S.M.T.-uri din 
regiunea noastră au executat lucrări 
In mai bune condiții agrotehnice, 
efectuînd totodată un volum sporit 
de lucrări cu peste 35.000 hantri 
față de 2956. Totuși, in acest sector 
există încă o seamă de deficiențe 
îndeosebi în ce privește gradul de 
mecanizare și calitatea lucrărilor. 
De asemenea, prețul de cost al lu
crărilor se menține încă destul de 
ridicat.

In încheiere deputatul Dumitru 
Gheorghiu a fă:ut unele propuneri 
pentru continua dezvoltare a econo
mici și culturii din regiune șl a a- 
sigurat Marea Adunare Națională că 
oamenii muncii din regiunea Iași 
vor depune toate eforturile pentru 
a obține noi succese în această di
recție.

muncesc cu avint pe mai mult de 
575.000 hectare teren. Noi, constăn- 
țenii. credem că exemplul acestei 
regiuni va avea o înrîurire simți 
toare în înfăptuirea treptată a co
lectivizării in toate regiunile țârii.

Vorbitorul a înfățișat apoi rezul
tatele importante obținute de G.A.C. 
Comana șl alte gospodării colective 
din regiune in mecanizarea lucră 
rilor agricole. în dezvoltarea secto
rului zootehnic și îmbunătățirea con
tinuă a vieții colectiviștilor etc.

Mecanizarea agriculturii a făcut 
in regiunea noastră un mare salt. 
In timp ce în 1938 în Dobrogea 
existau doar 119 tractoare, azi pe 
ogoarele regiunii lucrează 5.140 trac
toare. Aceasta insă nu înseamnă să 
așteptăm totul numai de la tractor 
și în schimb să lăsăm nefolosite un 
mare număr de atelaje și animale 
de lucru, care ne pot fi de un mare 
folos în executarea lucrărilor agri
cole. Totodată, dat fiind că, in graj
durile gospodăriilor colective d>n re
giunea Constanța s-au strîns foarte 
mulți cai, ar trebui văzut dacă o 
parte din aceștia nu pot să fie 
schimbați cu boi sau vaci de lapte.

Firește mai avem nu puține greu
tăți de invins, dar așa cum sîntem 
acum, uniți, le vom învinge.

Și eu votez cu încredere bugetul 
de itat al R.P, Romine.

în anii regimului de democrație populară, cartea a pătruns tot mai adine in masele largi de cititori din 
patria noastră. In larga rețea de biblioteci și librării răspindite in toată țara, cititorii de toate virslelc pot găsi 
cărți pe placul lor.

In fotografic: gestionarul librariei din comuna Comana, raionul Vidra, regiunea București, vinzind cărți 
școlarilor.

0 privire pe fereastra viitorului
/*n ziua cînd am poposit Ia Ier- 

nul, sediul gospodăriei colective 
era plin. L-am întrebat pe 

ședințe
— Țineți vreo ședință ?
— Chiar ședință n-am putea 

zicem, mi-a răspuns cu zimbelul 
buze Alexandru Santo, N-a lost 
un fel de convocare. Oamenii 
adunat aici așa cum lac de obicei în 
serile de iarnă, după ce gătesc cu tre
burile din gospodăria proprie. Si uite 
că ne-am apucat să facem planuri.

pre-

să-i 
Pe 

nici 
s-au

£)e socotitorul Ștefan Astaloș nu
1 mi l-aș fi putut Închipui a$a 

' ' povestitor. Dar ci nd a 
f iffW

- povestitor. Dar
prins a depăna din ghemele 
lor și dărilor de seamă anuale firul 
lâcepulului și creșterii gospodăriei, 
mi-am schimbat părerea.

Cu șapte ani in urmă, 279 de fami
lii de țărani săraci și mijlocași au 
ascultat îndemnul comuniștilor și 
și-au unit puterile și năzuințele într-o 
gospodărie colectivă. „Strașnic înc«!' 
put', vgr spune unii. Din păcate, n-a 
prea lost așa. Lipsiți de îndrumare șl 
experiență, proaspeții colectiviști din 
lernut au pornit la drum cu stînguț.. 
Ce-au greșit ? N-au colectivizat dealt 
pămîntul — cele 722 de hectare. Vi
tele de muncă și uneltele și le*au 
păstrat acasă, în proprietate perso
nală.

Cum era și natural, greșeala s-a 
răsirînl asupra rezultatelor din pri
mii ani. Noroc că in 1952 colectiviș
tii au văzut de unde le veneau neca
zurile și au reparat greșeala începutu
lui. Efectul n-a întîrzial. Muncit mai 
cu temei, pămîntul a rodit și el mai 
bine. An de an recoltele au lost mal 
mari, veniturile au săltat.

Cit despre bunăstarea oamenilor, 
despre ea vorbesc destul de limpede 
veniturile doblndite In- gospodărie. 
Alexandru Socaci a primit Ja încheie
rea anului 30 de înăji de griu, 3.00!) 
de kilograme de porumb, aproape 
4.000 de lei, legume, zah^r, fructe, lin 
și multe altele. Dar cifrele par reci. 
Poftiți acasă la Die Simon să vedeți 
ce are în hambar, în grajd, în șură. 
Treceți, dacă vțe|i, pe ulița cc'ecti- 
viștilor. Veți înli/ni 50 de cas* noi 
și alte 10 în construcție.

Qyi-acum să facem împreună > c^- 
lătorie peste ani în satul țer.

» nul, regiunea Cluj.
Vă amintiți, desigur, de clătirea 

sediului. Era neincăpătoare încă din 
1957, cînd numai 60 la sulă diz lo
cuitorii satului erau colectiviști. Dar 
ia priviți clădirea asta nouă, mare 
și frumoasă. Cine n ar simți■ îndem
nul să-i pășească pragul ? Uite ici, în 
prima încăpere, e biroul președinte
lui. Alături stă socotitorul. Vis-a-vis 
stau brigadierii. Mai In fund e sala 
de ședințe, lingă care dăm de colțul 
roșu cu biblioteca, mesele de șah șl 
șubac, aparatele de radio șl 
ma. Iar dincolo e grădinița 
și camera de oaspeți.

Iată și colectiviștii. Mulți 
Aproape 700 de familii. Tot
Dar să ne apropiem. Pe cei mai mulți 
îi recunoaștem. Ne înlîmpirră cu 
bucurie. Sini cei vechi. Pe alții insă 
n-avem cum să-i știm.^Sint noi.

Aici sint fermele de animale. .Au 
crescut, vedeți ? De altiel, încă din 
1058 crescuseră aproape dublu. Cit 
despre venituri, e firesc să if sporit 
și ele. Imbitcurător e faptul că gos
podăria are întreprindere pentru pre
lucrarea laptelui.

latd-ne pe cîmp. Culturile arată mi
nunat. Ce griu ca marea! Ce pădure 
de porumb I De fapt, nici n-ar putea

de cine- 
de copii

mai sini, 
ternului.

Casa raională de cultură
La Murge ni s-a inaugurat zilele 

acestea o casă raionala de cultură 
— al șaptelea ușezărnint de acest 
fel din regiunea lași. Peste puțin 
timp, va fi dată in folosință și casa 
raională de cultură de la Negrești.

Inaugurarea casei raionale de 
cultură din Murgeai constituie unul 
din multiplele aspecte ale dezvoltă
rii culturale pe care a cunoscut-o 
regiunea lași in anii republicii 
populare.

Cultura de masă a cunoscut in 
regiunea lași un avint remarcabil. 
Astăzi, in cuprinsul regiunii sînt 
940 de cămine culturale și case de 
cultură (cu 160 mai multe decît in 
I960). Aproape 1.000 de echipe ar
tistice de amatori sint antrenate in 
activitatea artistică. Numărul spec
tatorilor la manifestările prezentate 
în căminele culturale a crescut in. 
anul 1957 cu peste 1.320.000 
de anul 1950.

lată

I

Din lire de beteală eu dragostea mi-o |cs 
Și-o trec pe coarda lirei curată și întreagă, 
Să ci ni pămintu-acesta de unde am purces 
Pămînt frumos și lînăr ca patria mea dragă.

Mi-e drag pămîntu-acesta, pămîntul tării mele 
Sub care dorm pSrinjii și străbunicii zac : 
Pămtnl stropit de singe ți lacrima de iele 
De-alitea generalii trudind din veac in veac

Mi-e drag pămînfu-acesla, pămîntul țării mele 
Sub care dorm părinții și străbunicii zac : 
Pămînt cu holde-ntinse și cor inolt de stele, 
Pămînt trezit la viață în noul nostru veac.

Copil — Iubeam hîrjoana prin praiul din sătuc. 
Flăcău — fugeam cu mindra prin codrii vechi cînfînd, 
Plugar — zimbeam cînd bulgări piereau sub tăvălug. 
Ostaș — mergeam spre Talra pămîntul sărulind.

armo- 
cul- 
con- 
s-au 
ține

s-a 
fruntașe, iar progra- 

au

vlseze I Poate brigadierul Ștefan F 
dor, fosta slugă a chiaburului Bc 
ghean Iile ? El abia dacă și putea I 
gădui să cugete la un dărab de m 
măligă pentru ziua următoare. Azi 
brigadier de cîmp, școlarizat, ia par 
la conducerea gospodăriei colectiv 
are casa lui, trăiește in belșug șf 
face planuri. Pace planuri in legătu 
cu brigada sa, cu recolta anului v ' 
lor și altele care privesc viața 
personală. Ana Simlon se gî 
dește fără preget Ja feciorusă 
care-i plecat la studii In U.R.S. 
Ce mîndră ăre să se simtă ea cir 
va merge pe uliță alături • 
inginerul losii Simion! Franci 
Tiirke e nerăbdător să-și vadă c . 
mai repede băiatul agronom în colc 
tiva lor. Pe Gheorghe Ocas, cei m 
harnic citilof din sal, jl tot lacear 
girului să participe în'anul care vl 
la concurșul „Iubiți cari 
'ăsta a citit 187 ac volu 

Jartea*. 
volume.

An 
___ __ ___ __ __ Dar 
stau eu să scriu ? în lernut sint 
proape 1.000 de colectiviști din 4 
lamiiii. Fiecare dintre ei își are vis 
lui de viitor. 1.000 de colectiviști 
tot atllea visuri. Clnd și cum să ’ 
cuprinzi pe țoale ?

NICOLAE COM AN ICI

PETRE POPA

diționalul „Tirg de fete* ce arc 
în fiecare an la 22 iulie și care 
tăzi are un caracter de sărbălo 
culturală.

In 1956, corul bărbătesc din 
maș a ajuns pină în faza repu 
cană unde a obținut o mențiune 
mai dies călduroase aprecieri. 1 
ce scrie despre el — după fin 
concursului —^D. D. Botez, ar 
emerit al R.P.R. : „Asemenea 
ruri sini destul de rare in lara n 
stră. Cu ații mai mult m-a*bucu 
că un cămin cultural sătesc a iz 
tit să adune un număr mare de 
tuziaști ai muzicii, care au prez 
tal in destul de bune condiții 
căfi deosebit de grele, scrise s 
cial pentru corurile bărbătești. D 
vor acorda de acum înainte 
multă atenție intonației, hu rnă 
doiesc că ei vor izbuti realizări 
mai frumoase".

Astăzi, dirijorii Ioan Puiu și Fi 
Dașcău se străduiesc să introdi 
în repertoriul corului cîntece leg 
de problemele vieții noi a satui 
Cintecul „In Întovărășire* ește 
tdt întotdeauna cu plăcere de cor 
deoarece în el se vorbește și des 
munca multora dintre ei care 
membri ai întovărășirii „Drumul 
șugului*.

Succesele acestei formații au a 
coriști noi care in serile lungi 
iarnă învață să cunoască notele, 
cei mai vechi elementele de t 
ale teoriei muzicale.

In zilele acestea, cînd pe in* 1 
cuprinsul patriei s-au desfășurat 
nifestările din cadrul „Lunii 
turii, coriștii din Almaș sărbător 
două evenimente culturale deos 
te : 60 de ani de la înjghebarea 
mei formații corale și 30 de ani de 
reînființarea actualului cor. In 
muna Almaș este astăzi sărbăto

să fie altfel. Clnd mașinile și agro
tehnica se împletesc cu hărnicia oa
menilor. rezultatele sint sigure. Ală
turi de tarlalele cu cereale sînt cul
turile de plante tehnice. Mal țineți 
minte cit au dibuit colectiviștii pină 
sâ determine ce plante se potrivesc cu 
solul și cu clima de la ei ? Au Încer
cat cu plante aromate și medicinale. 
Nu le-a mers. Au încercat cu clnepd. 
Nimic. Cu soia. Tot degeaba. Au tre
cut la legumicultura. în zadar. Dar 
pînâ la șllrșit au nimerit-o cu tutu
nul, cu butașii șl cu slecla. Astea 
da. au mers.

Ne-a mai rămas de vizitat o sin
gură cultură: via. Au de toată 30 dc 
hectare. Dar ce păcat că încă nu i 
pe rod ! Abia au isprăvit plantatul 
astă primăvară. Peste 2—3 ani, o 
să! gustați un vin din cel mal bun.

/n trenul care mă ducea la Bucu- 
reșli m-am pomenit din nou fu
rat de ginduri și purtat pe aripi 

nevăzute spre târîmurile către care 
năzuiau colectiviștii din lernut in vi
surile lor de viitor. O întrebare Îmi 
dădea mereu tircoale : oare ci fi din 
proaspeții moi prieteni, ale căror gla
suri calde îmi mal sună încă In auz, 
și-ar li pulul Îngădui pe vremuri să

Cînd seara își lasă mantiile mo- 
horite asupra ulițelor pus
tii, un murmur lin, 

nios se aude de la căminul 
tural. Aici, cei 92 de coriști 
duși de Învățătorul loan Puiu 
adunat la repetiție. Aceasta 
cam pină la miezul nopții. Cei în
drăgostiți de cintec ar mai sta să 
repete, dar în dimineața următoare 
îi așteaptă munca cîmpuiui, trebu
rile zilnice.'

Bătrlnii satului povestgsc că co
rul bărbătesc din Almaș ființează 
din anul 1897. încă din luna iulie 
1898 cOrul era cunoscut in regiune. 
Cu timpul, lipsit de condiții mate
riale s-a destrămat. Doar de sărbă
tori se mai stringeau cei mai ini
moși dintre coriști pentru a cinta 
colindele.

In decembrie 1927, învățătorul Fi
lip Dașcău re nființează corul băr
bătesc. „Veteranilor corului* li se 
adaugă alți țărani tineri dornici să 
.nvete cîntecele vechi, bătrinești. 
Din anul 1935, corului i se aiătură 
și o fanfară cu nouă instrumente de 
metal.

Adevărata înflorire corul din Al
maș a cunoscut-o abia după elibe
rarea patriei noastre. Aceasta se 
poate vedea și după numărul mare 
de spectacole — peste 150 progra
me culturale p-.ezentate în fața ță
ranilor muncitori din comună și din 
cuprinsul raionului, pină în anul 
1950. La fazele raională, regională, 
republicană, corul din Almaș 
situat printre 
mul și măiestria coriștilor săi 
fost îndelung aplaudate.

Premiile obținute de acest colec
tiv artistic: aparatul de radio, bi
blioteca, aparatul de filmat, etc., 
vorbesc despre activitatea neîntre
ruptă care se desfășoară aici. In- 
cepînd din anul 1953, corul din Al
maș participă cu regularitate la tra- ION COTO

puue.ua


s» Pentru sporirea producției

ANI DEODATA
Mă bate gîndul ca 

de Anul Nou să-l trag 
un chef de să se ducă 
vestea. Știți de ce ? 
Pentru că eu. de fapt, 
sărbătoresc acum doi 
ani deodată : și pe cel 
în care vom intra, dar 
și dc cel prin care am 
trecut. Să nu vă mire 
hotărîrea mea. $1 eu, 
si Ana sîntem tare 
mulțumiți de ceea 
ce-am înfăptuit în 
cursul anului 1957 : o 
casă nouă cu trei ca
mere. zidită, colea, să
nătos. din cărămidă 
arsă și cu dușumea de 
seîndură — ce n-am 
avut de cînd ne știm 
pe lume. Ne-a ținut cu 
totul peste 20.000 de 
lei. Banii i-am agonisit 
îtt cei doi ani de cînd 
am devenit colectiviști.

$i pentru că m-am 
dat în vorbă de intra
rea mea în colectivă, 
hai să vă istorisesc 
cum s-a făcut. Vin eu 
din cătănie și-i găsesc 
pe-ai mei colectiviști, 
îmi spune tata; „hal

si tu. măi Francisc. 
lingă nol“. Dar eu de 
loc. De fapt, aveam și 
eu ambițiile mele : să 
mă iac „funcționar" și 
să mă logodesc cu 
Ana. Tn zadar au în
cercat al mei să-mi 
scoată fluturii din cap 
Eu m-am încăpățînat 

.In hotărîrea mea și tot 
funcționar am devenit. 
Uitasem să vă spun 
că Ana nu știa nimic 
de planurile 
„mărire".

Ei. și. ce 
vura. după 
„funcționar" 
eu cu Ana și-l dezvălui 
planul meu. Dar ea 
strimbă din nas și-mi 
răspunse:

— Nici nu mă gîn- 
desc să mă mărit cu 
tine pînă nu devii co
lectivist.

Doi ani întregi 
m-am tot muncit s-o 
fac să-si schimbe glo
durile. dar degeaba.In
tre timp, vedeam și eu 
ca tot mai cîstigați

mele de

mal tura- 
ce ajuns 

vorbesc

erau colectiviștii 
cît mine. El. __ 

, s-o mai lungesc ? I
Pe la sfîrșitul lui 
1955 m-aim hotărît. 
Am dat încolo visurile 
de domnie, am intrat 
în colectivă si m-am 
însurat cu Ana mea. 
Si. uite. în doi ani de 
zile, am săltat cît nici 
n-aș fl crezut. Pe lingă 
casă, mi-am mai con
struit și o fîntîna, 
mi-am luat doi porci, 
ceva îmbrăcăminte și 
material dc graid. Ei, 
spuneți, n-am destul 
temei de veselie’

Cît privește anul 
1958 în cursul lui am 
nlănuit să-mi instalez 
lumină și să-mi cum- 
năr aparat de radio. 
Ati înțeles acum moti
vul pentru care eu săr
bătoresc și anul care 
vine și dc ce! care s-a 
scțwș ?

FR. PANTICI 
membru în gospodăria 
colectivă .23 August" 

raionul Luduș

de
și ce

de porumb și grîu
In scopul rezol

vării problemelor 
legate de sporirea 
producției porum
bului la noi în țară, 
la începutul acestui an a luat ființă la 
Fundulea Institutul de cercetări pen
tru cultura porumbului, al doilea de 
acest gen din Europa.

Acum, în prag de an nou. analizînd 
roadele activității depuse de cercetă
torii institutului nostru, putem spune 
că ne-am îndeplinit cu succes sarci
nile care ne-au stat în față. Astfel, 
în anul viitor, numai cu sămînța obți
nută în cadrul institutului nostru se 
va putea însămînța o suprafață de 
peste 70.000 de ha

Activitatea institutului nu s-a măr
ginit numai la pro- ___ _ ______

Prof. N. GIOSAN 
directorul Institutului de cercetări 

pentru cultura porumbului

ducția de sAmînță <IIIWIIIiBIIIIIIHIIIWIIIMHI»IIIIIWIIII8lll^

Probleme de viitor 
ale institutului nostru
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atfta
Ura

N u - s visuri
De aproape 5 ani planurile ce ni 

le făurim după zile și chiar 
nopfi de îndelungate frămin- 

tări devin realitate. Uneori le de
pășim.

Oamenii au început să îndrăgeas
că tot mai mult colectiva, s-o iu
bească ca pe propria lor casă. Ne 
putem deci bizui pe sprifinul colec
tiviștilor. Cutezăm deci sd întocmim 
un plan cu cifre ce ar părea pentru 
unii prea îndrăznețe. De pildă. în 
zootehnie: ferma de bovine o vom 
mări cu 20 de vaci cu lapte și 50 
capete tinerel bovin. Numărul oilor 
va crește cu 300, al porcinelor cu 25 
de scroafe fătătoare. 100 de porci 
grași și 280 de purcei. Vom mări su
prafața cultivată cu cereale cu 10 
la sută, iar la cartofi și plante teh
nice cu cile 5 la sută.

Ar fi multe de spus despre indi
cii planului de producție pe 1958. 
Nici nu stil la care din ele să te 
oprești. De exemplu, ne propunem 
să contractăm cu statul 300.000 kg 
dc cartofi, 60.00(1 kg de grîu și pro
ducția de pe 10 ha cultivate cu le
gume. Vom livra 50 de porci, grași. 
40.000 l. de lapte și 700 kg de lină. 
Sînt cifre ce grăiesc îndeajuns.

Firește, vom spori necontenit și 
avutul obștesc și vom crește venitu
rile colectiviștilor.

Ce glnduri mai am pentru anul 
viitor ? Firește, ca orice părinte 
vreau să-mi văd pruncul crescut 
voinic. Doresc și eu ca și ceilalți co
lectiviști să nu mai rămînă nimeni 
din sal in afara colectivei. Zilele a- 
cestea au fost de fa(ă mul fi întovă
rășiți la împărțirea veniturilor. Au 
văzut cu ochii lor cum o singură fa
milie, ca, de pildă, cea a lui Barf 
Gheorghe, cu 4 brute de muncă, a 
primit pentru 1.300 zile-muncă 
30.300 kg de produse plus 14.300 lei 
și 112 kg zahăr. De ce să mai zăbo
vească pe dinafară, cînd aci, în gos
podărie, ii așteaptă belșugul ? Asta-t 
dorința noastră: să-i vedem pe toți 
întovărășifii din Codlea alături ac 
noi. Și puteți să scrieți despre asta 
șl-n ziar. Să le fie îndemn.

Anul 1958 va însemna pentru gos
podăria noastră deplina întărire. Și 
acestea nu-s visuri /

hibridă Intnicît 
noi considerăm po
rumbul hibrid câ 
o plantă nouă, că
reia trebuie sâ-i cunoaștem agroteh
nica și modul de cultură cel mai po
trivit, el corn por tîndu-se și avind ce- 
rințe diferite de porumbul obișnuit, 
s-au executat numeroase experiențe în 
această direcție- Pe baza rezultatelor 
dobindite avem acum posibilitatea să 
dăm gospodăriilor agricole de stat și 
gospodăriilor agricole colective reco
mandări preliminare. Acestea se re
feră ]a hibrizii dubli cel mai potriviți 
pentru diferitele zone de cultură a 
porumbului din țară, la distanțele de 
semănat etc.

Incepînd cu toamna aceasta, institu
tul nostru și-a extins domeniul de cer
cetare lulnd în studiu și cultura griu
lui de toamnă Această problemă s-a 
impus datorită faptului că studiul po
rumbului nu poate fi desprins de cel

al griului, 
timp cit in 
noastră sute de mii 
de ha cu grlu sînt 
semănate după no- 

rumb. Este necesar să se cu
noască influența pe care o au
uiăsurilc agrotehnice Hplicatc porum- 
uiilui asupra producției griului in anul 
următor și invers. Se va urmări de 
asemenea incepînd cu anul 1958 și 
problema creării dc noi soiuri de grîu 
mai productive, rezistent? la secetă, 
ger și cădere, cu paiul scurt, potrivite 
pentru recoltatul mecanic.

Vorbind despre activitatea. viitoare a 
institutului vreau să insist asupra ce
lei mai importante sarcini care ne 
stă în față : producerea hibrizilor dubli 

din porumburilc 
existente în țara 
noastră, adaptate 
condițiilor variate 
de climă si • sol din 
diferite regiuni. 

Aoeșli hibrizi dubli proprii vor înlocui 
actualii hibrizi pe care îi importăm. 
In această direcție in cadrul institutu
lui nostru s-au executat anul acesta 
peste 30-000 autofecundări la diferite 
soiuri care constituie punctul de ple
care pentru crearea de noi linii con- 
sangvinizate. In anul 1958 se vor 
continua lucrările de consagvinizarc 
cu alte soituri și populații cît și cu mate
rialul obținut în 1957. Pentru ajutora
rea imediată a producției agricole în 
anul 1958, suprafața pe care se va 
produce sămtnță de porumb dublu hi
brid va fi extinsă pe terenurile insti
tutului nostru. Acești hibrizi vor fi 
produși pe baza hibrizilor simpli corn- 
ponenți, pe care i-am asigurat 
acest a-n.

Rezultatul cointeresării 
colectiviștilor

în

Aproape 6 vagoane de sfeclă de zahăr la ha

VATAȘOIU BADEA 
președintele gospodăriei colective 

„7 Noiembrie’* Codlea

SE MĂREȘTE TURMA DE OI

Creșterea oilor este a îndeletnici re foarte bănoasă. De acest lucru s-au 
convins și membrii gospodăriei agricole colective „Prietenia romîno-albane- 
ză“ din raionul Oltenița, care de curl nd și-au mai cumpărat clteva zeci de 
oi pentru a-șl completa o turmă de 400 de capete.

Jumătate din suprafața cultivată, 
în raionul Jimbolka cu sfeclă de 
zahăr aparține gospodăriilor colec
tive. Datorită recoltelor mari obți
nute de gospodării.* producția me
die la hectar se ridica pe raion la 
22 000 de kg.

Pe scurt, pentru obținerea unei 
producții ma<ri de sfeclă s-a execu
tat întii dezmiriștit (toate cele 1200 
de hectare au fost însămîntate 
după grîu) sau arătură de vară, 
apoi arătură de toamnă lăsată în 
brazdă în timpul iernii, s-a dat cîie 
20—25 de tone gunoi de grajd la 
hectar tarlalele fiind grăpate pri
măvara, iar unde a fost hevofe s-a 
făcut cultiva tie. Aceste lucrări au 
fost făcute în toate gospodăriile. 
Diferența de recoltă de la gospodă
rie la gospodărie s-a datorat pe de 
o parte calității solului, iar pe de 
altă parte respectării timpului op
tim la 
tarilor 
hectar.

semănat și întreținerii citi
și densității plantelor la

De o mie de
Pînă mal zilele trecute, gospodă

ria agricolă colectivă din Jariștea, 
raionul Focșani, nu-și încheiase so
cotelile de sfîrșit de an. Unele date 
•bilanț existau însă. Venitul gos
podăriei se cifra la 3.153.649 Ici. 
Din aceștia peste 300.000 au fost 
destinați măririi fondului de baza. 
Aproape 1,5 milioane lei se vor re
partiza colectiviștilor la zile-muncă. 
Deocamdată, s-a împărțit un avans 
de 15 lei la zl. Mangu Dumitru a

Pini

Perspectivele 1" V." * rîî
în 1958lucrările r agricole

Un număr de 15 gospodării co
lective a împărțit cultura sfeclei de 
zahăr pe oameni, fapt ce i-a cointe
resat în mod deosebit pe colecti
viști. Cei care au obținut producții 
mal mari decît cea planificata au 
primit o retribuție suplimentară. 
Gospodăria colectivă din Lenauheim 
st avut însămînțale cu sfeclă 131 
de hectare și a recoltat în medie 
37.216 kg la hectar. Numai din cul
tura sfeclei de zahăr gospodăria a 
obținut peste 1.5 milioane lei.

Pe o parcelă de 30 de ari primită 
în griia sa. colectivista Maria Tu- 
doslu a scos 17.100 de kg. Aceasta 
înseamnă o producție de 57.00Q kg 
la hectar. Numai pentru depășirea 
producției medii pe gospodărie co
lectivista a primit 1.470 de lei și 
42 de kg. de zahăr. La acest cîștig 
se adaugă, desigur. plata pentru 
zllele-muncă efectuate.

Ing. I. FAUR
corespondent

Anul 1957 se Încheie pentru me
canizatorii din stațiunile de 
mașini și tractoare cu un bi

lanț de bogate realizări. Pină la data 
de 20 decembrie, S.M.T. urile au în
deplinit sarcina <>nuală de producție 
tn procent de peste 103 la sută, rea- 
llzlnd cu 
mai mult 
Față de 
crărilor 
cu 21 la
energetice ale S.M.T.-urllor (trac
toare, motoare stabile, electro
motoare etc.) s-rai mărit numai cu 
5.S la sulă. Aceasta dovedește că 
creșterea volumului de lucrări meca
nizate s-a datorat îndeosebi îmbu
nătățirii folosirii pe«cului de mașini 
existent. Stațiunile de mașini 
tractoare din regiunea 
de pildă, au realizat 
die anual do fiecare 
vențional cile 332 hantri. 
roși tractoriști cum sînt 
Conslanlin de la S.M.T. Mihai Vitea- 
zu, Isopescu Constantin de la S.M.T. 
Ț&ndărei, Bela Constantin de ia 
S.M.T. Bogdana, Buluc R. Nicolae de 
io S.M.T. Coha-Jin etc., au realizat 
flecare PESTE 1.000 DE HANTRI 
ANUAL.

Creșterea însemnată a productivi
tății muncii în S.M.T.-uri a avut ur
mări însemnate pentru realizarea de 
economii și reducerea prețului de 
cost al hanlrului. Deși sarcina plani
ficată de reducere a prețului de cost 

lucrărilor mecanizate nu a lost 
realizată pe țară, în anul 1957, s-a 
obținut după datele preliminare, un 
preț de cost cu 9 lei pe hantru mai 
redus decît In anul precedent, ob- 
țintndu-se ostiei cel mai scăzut preț 
de cost din întreaga perioadă de lu
cru de pină acum a S.M.T.-urllor.

Realizările obținute In anul 1957 
s-au datorat tn mare măsură avîntu- 
lui mișcării de cooperativizare a ță
rănimii noastre, care prin comasarea 
terenurilor a creat condiții mai bune 
de folosire a parcului de mașini și 
tractoare, e înlăturat deplasările în 
gol de la o parcelă la alta și a per
mis o organizare mai rațională a 
muncii brigăzilor de tractoare.

Ca urmarea cooperativizării conti
nue a e^riculturii noastre, in volumul 
total 
S.M.T. 
făcute 
scăzut 
lucrărilor în gospodăriile individuale. 
Dacă tn 1956, din totalul lucrărilor 
executo* j de S.M.T., 68 la sută au 
fost executate tn gospodăriile agri
cole cooperatiste șl 11 la sută In 
gospodăriile agricole individuale, tn 
anul 1957, 
cutate In 
prezentat 
lucrările
individuale au reprezentat numai 4,5

peste 1 milion de hantrl 
dectt în anul precedent, 
anul 1956, volumul lu. 
mecanizate a crescut 
sută in timp ce .esnsele

fi
Constanta, 

în me. 
tractor con- 

Nume- 
Giumbu

al lucrărilor executate de 
ă crescut ponderea lucrărilor 
în sectorul cooperatist și a 
In mod corespunzător acel al

ponderea lucrărilor exe- 
sectorul cooperatist a re- 
81,4 la sută în timp ce 
efectuate în gospodăriile

ori mai mult
primit 6.035 .... ...... ................
5520. iar Vasile Cotîrlan a primit 
doar 7J20 lei. Timp de un an. acesta 
n-a fost în stare să efectueze nici 
măcar o jumătate de zi-niuncă în 
gospodărie. De aceea nu-i de mi
rare că sînt colectiviști oare vor 
primi de o mie de ori mai' multi 
bani și mai multe produse decî-t el.

lei. Călin Miron

VASILE MUȘAT
corespondent

Dezvoltarea industriei constructoare
de mașini și unelte agricole în R. P. R.

Ing. ION MARIN 
director general-adjunct 

In Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii

sută din întregul volum de lula 
crfiri efectuat de S.M.T.

Creșterea supraieței sectorului coo 
peratist din agricultură pune in 
ie-ța mecanizatorilor din S.M.T. sar
cini mult mai mari pentru anul 1958.

Și în anul 1958, statul democrat- 
popular va lace însemnate eforturi 
tinajiciare prin Investițiile de uti
laje și construcții in sectorul de 
stat al agriculturii. Baza tehnica a 
agriculturii noastre va ti considerabil ' 
lărgită prin marele nuraăr de mașini I 
moderne de înaltă productivitate, pe 
care le va primi din partea indus- I 
triei socialiste. In anul 1958, unită- ; 
țile agricole de siât din agricultură , 
vor fi dotate cu încă 6.000 tractoadij 
UTOS-26, 4.500 combine tractate [ 
3.450 semănători de borumb, 1.950.1 
sape rotative, 2.950 cultivatoare pur-T 
laie, pesto 900 mașini de împrăștiat | 
îngrășăminte chimice, precum și alte | 
mașini moderne. Aceste utilaje vor | 
permite o considerabilă extindere a i 
mecanizării recoltării pătoaseior șl . 
a mecaorizării lucrărilor de baza lp 
cultura porumbului, eliberîud un 
mare număr de brațe de munca și I 
scurtînd durata muncilor agricole* i 
Dotarea agriculturii noastre cu 4 500 
combine pentru păioase, de pildă, re-| 
prezintă peste; 300.000 he păioase caie 
pot fi recolta*e mecanizat. adică o 
economie pe' sezon de peste 4 mi
lioane zile-om fală <le situația cînd 
recoltatul se face cu coasa.

Datorită tortului că S.M.T.-urile 
pr’jnesc în anul 1958 un număr de 
1.000 cultivatoare suspendate, ele 
vor avea posibilitatea să mărească 
de 3 ori față de 1957 volumul lucră
rilor de prășit mecanic. Pe această 
cale S.M.T.-urile vor putea econo
misi gospodăriilor agricole coope- | 
ratiste PESTE 1 MILION ZILE- I 
MUNCA ce vor putea fi folosite ,n 
alte ramuri ale gospodăriei obștești.

De mare însemnătate pentru ridica- J 
rea productivității muncii la recolta
rea păioaseior. porumbului și fura- l 
jelor va fi faptul că gospodăriile de 
stat și S.M.T.-urile vor primi în anul j 
1958 3.000 remorci basculante care I 
vor putea efectua transporturile | 
grele pe terenuri inaccesibile auto
camioanelor.

Planul de investiții cu mijloace mc 
canizate al gospodăriilor agricole de 
stat și stațiunilor dc mașini și trac 
toare reflectă grija permanentă a par
tidului și guvernului nostru pentru 
îmbunătățirea muncii acestor unități

ZILE-

pentru dezvoltarea activității lor tn 
sectoarele de bază ale producției.

Pe baza dotării cu noi utilaje și a 
îmbunătățirii , folosirii parcului da 
mașini existent, mecanizatorii din 
S.M.T. trebuie sâ execute în anul 
1958 un volum de lucrări cu cel pu
țin 11 la sută mare decit cel
realizat efectiv în 1957.

Realizările obținute în 1957 la 
S.M.T. Cobadin și S.M.T. Mihnl VI- 
teazu din regiunea Constanța, la 
S.M.T. Romanu și „1 Mai" din regiu
nea Galați etc., dovedesc că iiecare 
trector K.D.-35 poate realiza anual 
cjte 500—550 hantri, iar cu fiecare 
tractor UTOS-2 sau UTOS-26 se poa
te ușor realiza 600—700 hantri a- 
nucJ. Este necesar însă ca fiecare 
tractor să fie astfel întreținut si re
parat, Incit să nu aibă defecțiuni tn 
timpul lucrului, să lucreze fără în
treruperi în timpul campaniilor a- 
grico'.e, astîel ca să rerJizezs anual 
in regiuniie <Jin sudul țării cel puțin 

170 zile-normă, iar în raioanele 
muntoase sau din nordul țării cel 
puțin 140—150 zlle-normă.

t/.iFsle de daîorla fiecărei conduceri 
de S.M.T. sau de gospodărie de sl?4 
ca înainte de a pretinde să fie în
zestrată cu tractoare noi. să ia toate 
măsurile pentru folosirea întregii ce- 
pacități de lucru a tractoarelor exis
tente. să analizeze toate posibilitățile 
și rezervele interne pe care le are 
pentru sporirea volumului lucrărilor 
mecanizate.

tn anul 1958, va trebui să dăm o 
atenție mai mare problemei redu
cerii prețului de cost al lucrărilor 
mecanizate. Prin planul pe anul 1958, 
S.M.T.-urile eu sarcina de a reduce 
prețul de cost al hanlrului, în me
die pe țară cu 10 lei, față de reali
zările efective ale anului 1957. înde
plinirea necondiționată a e.cestei 
sarcini depinde în primul rînd de 
reducerea chetuielllor de reparații 
care reprezintă 48—50 la sută din to
talul prețului de cost din S.M.T. De 
rceca, in perioadă reparațiilor de 
iarnă o grijă deosebită a mecaniza
torilor trebuie să fie executarea re
parațiilor la un inaJt nivel calitativ 
și la un preț de cost cît mcl scăzut. 

Măsurile luate de Ministerul Agri
culturii șl Silviculturii pentru con
statarea tehnică riguroasă a stării 
treclorului ce intră ip reparație, pen
tru recondiționarca; pieselor do 
schimb, ca șl lupta ce se desfășoară 
în iiecare atelier de ropurațli de că
tre mernnizatori pentru sporirea pro
ductivității muncii șl realizarea eco
nomiilor de piese și materiale, pot 
contribui In mere măsură la realiza
rea unor mari economii Ia acest ca
pitol.

Gospodăriile agricole de stat 
în plină dezvoltare

Traducînd In viață sarcinile 
vorîte din hotăririle partid;

fost obținute 
in crearea $i 
industriale cu

Intîmpinaree noului an de către 
toți oamenii muncii constituie 
încă un prilej de trecere în re

vistă a dezvoltării rapide pe care a 
cunoscut-o |ani noastră in toate do
meniile vieții economice și culturale, 
pe baza politicii economice a Partidu
lui Muncitoresc Romîn.

Realizări deosebite au 
în anii puterii populare 
dezvoltarea unor ramuri
un rol hotăritor in propășirea econo
miei naționale, cum este și industria 
constructoare dc mașini și unelte agri
cole.

Creată în anii regimului democrat- 
popular în scopul asigurării bazei teh
nice necesare pentru ridicarea rapidă 
a agriculturii pe baze socialiste, indus
tria constructoare de tractoare, mașini 
și unelte agricole s-a dezvoltat conti
nuu, dezmințind teoriile politicienilor 
burghezi care afirmau că în Romînia 
— țară „eminamente agricolă" — nu 
se poate dezvolta o industrie construc-

toare de mașini din cauza „lipsei de 
tradiție tehnică".

In anii puterii populare, s-a creat o 
largă și puternică bază tehnico-organi- 
zatorică pentru dezvoltarea producției 
de mașini și unelte agricole.

Au fost construite o serie de între
prinderi moderne, ca, dc pildă, „Semă. 
nătoarea"-București, „7 Noiembrie"• 
Craiova, au fost reprofilate, reconstrui
te și lărgite unele întreprinderi existen
te („.Armătura", „Victoria", „Tchnome- 
tal", „Bocșa"), au fost înzestrate între 
prinderile cu mașini și utilaje din cele 
mai perfecționate, s-a calificat un 
mare număr de muncitori, tehnicieni 
și ingineri pentru construcția de ma
șini și utilaje agricole.

Datorita creșterii producției, lărgirii 
și perfecționării sortimentului de ma
șini și utilaje agricole, parcul de trac
toare și principalele mașini agricole din 
țara noastră a crescut an de an. după 
cum so poate vedea în tabelul de mai 
jos:

LA ÎNCEPUTUL ANULUI RESPECTIV (IN BUCĂȚI)
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ni multilaterale a agriculturii, furnl-Dar industria noastră constructoare „ ____
da mașini și utilaje agricole, orientată ■ zesză nu numai mașini și utilaje de 
in conformitate cu interesele dezvoltă* ' bază pentru mecanizarea muncilor a-

gricole. Ea livrează agriculturii în fie
care an 
șini și 
diferite 
cositori, 
furci și

In ultimii ani, pentru a sc lichida o 
oarecare răminere în urmă fată de ne
cesități, s-a asigurat creșterea hotărită 
a producției de mașini și unelte sim
ple pentru efectuarea diferitelor lucrări 
ale solului, selecționarea semințelor, 
întreținerea culturilor și recoltarea cui. 
turilor cerealiere și celor furajere. De 
asemenea, s-a organizat producerea 
unui marc număr de diferite unelte și 
aparate necesare muncilor din sectoa
rele viticol și pomicol, s-a organizat 
producerea unor mașini simple și a 
unor unelte pentru modernizarea me
todelor de creștere și întreținere a a- 
nimalelor, s-a asigurat producerea unor 
mașini ți unelte necesare altor sectoare 
importante ale agriculturii.

Traducîndu-se în viața Hotăririle 
Plenarei C.C, al P.M.R. din 27—29 de- 
cembrie 1956, cu privire la dezvolta
rea sistematică a agriculturii ji 
industriei producătoare de bunuri 
de consum, au fost luate im
portante măsuri pentru asigura
rea creșterii și perfecționării deosebit 
de rapide a producției de mașini și u- 
nelte agricole. Astfel, sistema de ma
șini pentru cereale, păioasc și prăși- 
toare (care stabilește tipurile de trac
toare. mașini și utilaje cele mai potri
vite pentru asigurarea mecanizării 
mumcllor agricole într-o anumită etapă) 
a fost definitivată în anul 1957 și îm
bunătățită mult față de cea din anii 
treceți.- Totodată, se află în curs de 
elaborare sisteme de mașini șl pentru 
mecanizarea proceselor din viticultură, 
pomicultură și legumicuIturS

Prin planul de stat pe anul 1957, 
s a stabilit ca producția în industria 
constructoare de mașini și utilaje agri
cole să crească de trei ori fată de 1958. 
S-a prevăzut ca în anul 1957 aă aa

tot mai multe și felurite ma- 
unelte simple, ca pluguri de 
tipuri, semănători, prăsitoare, 
procura și cazmale, greble, 
altoie.

producă 48 de tipuri de mașini și uti
laje agricole, din care 19 tipuri fa
bricate de industria noastră construc
toare de mașini și utilaje agricole pen
tru prima oară. Mașinile și utilajele 
care se fabrică acum în industria noas
tră constructoare de mașini agricole 
sînt tipuri din cele mai modeme, cu 
indici tchnico cconomlci superiori, ceea 
ce are mare importanță ntît pentru în
tărirea și perfecționarea bazei materia
le tehnice de producție a agriculturii 
noastre, cît șl pentru lărgirea comerțu
lui nostru exterior.

Paralel cu lărgirea și perfecționarea 
continuă a producției, cu îmbunătăți
rea calității produselor, constructorii de 
mașini și utilaje agricole acordă o deo
sebita importanță reducerii prețului de 
cost. Acest obiectiv este oglindit ■ în 
inițiativele de muncă ale colectivelor 
de muncitori, tehnicieni și ingineri din 
construcția de mașini cum este, de pil
dă, inițiativa muncitorilor, tehnicieni
lor și inginerilor de la întreprinderea 
1. C. Frimu-Sinaia, de a realiza flecare 
produs la un preț de cost cît mai re
dus.

Datorită muncii neobosite pentru în
deplinirea sarcinilor de plan, construc
torii de mașini și utilaje agricole au 
reușit să dea agriculturii noastre nu
mai în primul semestru al acestui an 
2.230 de tractoare (socotite în tractoa
re convenționale de 15 C.K), 1.455 dc 
pluguri de tractor, cca 2.000 de culti
vatoare, 1550 do semănători mecanice. 
70 de combine pentru păionse etc.

Succesele obținute in crearea și dez
voltarea unei industrii constructoare dr 
mașini și unelte agricole în țara noas 
tră sînt evidente. Pe baza acestor Suc
cese, Roininia ..eminamente agricolă" 
de ieri a devenit în numai 10 «ani dc 
democrație populară o țară industrial 
agrară înaintată și face zi dc zi pa< 
lot mai 
lului dc 
menilor

repezi pe calea ridicării nivr 
trai material și cultural al oa 
muncii de la orașe și sate.

ȘT. M. DUMITRAȘCU

I

Traducînd In viață sarcinile, iz- 
vorîte din hotăririle partidului, 
gospodăriile agricole de stat 

au înregistrat în ultimii ani succese 
deosebit de importante pe linia spo
ririi suprafețelor cultivate și ridicării 
producției la ha și pe cap de animal, 
devenind astfel mari producătoare de 
cereale și produse agricole-morfă. In 
această privință, graficul nr. 1 este 
cit se poate de grăitor. Iată, de pilda, 
că suprafața arabilă a gospodăriilor 
a crescut numai in 2 ani cu 30 la 
sută, că fată de anii 1951—1953 su
prafața cultivată cu grîu s-a dublat, 
iar cea cu porumb s-a mărit de trei 
ori și jumătate.

Paralel cu extinderea suprafeței a- 
rabile pe seama finețelor și a pășu
nilor slab productive, precum și a 
altor terenuri, colectivele de muncă 
din gospodăriile agricole de stat au 
acordat o atenție deosebită aplicării 
unei agrotehnici diferențiate și folo
sirii cu maximum de randament a 
tuturor tractoarelor și mașinilor a- 
gricole pe care unitățile le au în do
tare. Numai două exemple : Intîi : 
cantitățile de îngrășăminte organice 
și chimice incorporate in sol in 1957 
au fost de 3 și de 3 ori și jumătate 
mai mari decît cele folosite cu ani 
în urmă (așa cum se vede în graficul 
nr. 1). Al doilea: In anul 1957 au 
luat ființă brigăzi experimentale 
pentru mecanizarea complexa a lu
crărilor. după principiul „5 oameni, 
5 tractoare la 500 dc ha“, tn care 
munca a fost bine organizată și 
mașinile judicios folosite. Aceasta a 
permis să se realizeze un volum mai 
mare de lucrări cu fiecare tractor 
șl mașină agricolă și la un preț de 
cost per hantru cu mult mai scăzut. 
Consecința acestor măsuri ? Față de 
ultimii 5-—6 ani producția medie la 
ha a crescut cu 300 kg. la grîu, iar 
la porumb s au obținut producții 
nemajîntîlnite la noi In țară. 5.141 
kg de grlu la ha de pe o suprafață 
de 108 ha, dobindite la gospodăria '

din alte gospodării agrigole de stat 
din regiunile Constanța, lași, Craio
va ețc.

Succesele dobindite de gospodă
riile agricole dg stat sînt rodul pri
ceperii, destoiniciei și perseverenței 
cn- cațft au muncit inginerii, tehnicie
nii și toți lucrătorii de pe ogoarele 
acestor unități. Folosind din plin con
diție optime, create de regimul 
nostru democ

din Beșenova Veche, regiunea Timi
șoara, și 7.280 kg porumb boabe Ia 
ha, obținute pe o suprafață de 174 
ha la gospodăria Spcueni-Roman, sînt 
numai două din sutele de șxemple 
care pot fi date. Realizări de seamă 
au fost obținute și în celelalte ru
muri de producție ale gospodăriilor 
agricole de stat: zootehnice, legumi- 
cultură, viticultură, pomiculttiiâ etc ____ _
Acocista a înlesnit sectorului Gostat 1 nostru democrat popular in scopul 
să livreze statului pentru aprovizio- J, dezvoltării agriculturii, colectivele de

2/0%
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100%
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narea populației mari cantități de 
produse agricole. Numai grîu și se-, 
cară au fost livrate în 
193.000 tone mai mult d' v

Gospodăriile agricole de stat au 
produs însă nu numai MAI MULT, 
ci și MAI IEFTIN. Unele dintre ele 
au început să lucreze de-acum 
pe baze rentabil?.. Astfel, pe 
întregul trust regional Gostat Bucu
rești, anul 1957 (fără luna decembrie) 
s-a soldat cu beneficii da peste 
30.000.000 lei. Beneficii mari au rea
lizat și gospodăriile Brateș și Florești 
din regiunea Galați, Săhăteni și Va
lea Călugărească din regiunea 
Ploești (3.500.000 lei, 3.000.000 lei, 
2.600.000 lei și respectiv 1.500.000 lei). 
Exemple de acest fel pot fi date și

acest an cu 
lecît în 1956.
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muncă din gospodăriile agricole da 
stat au transformat unitățile lor în 
modele de agricultură înaintată, cara 
au devenit centre puternice dc atrac
ție pentru țărănimea muncitoare din 
împrejurimi pe calea marii gospo
dării socialiste. Ele au contribuit in 
mod concret și convingător la pro
cesul de transformare socialistă a 
agriculturii. Un ajutor prețios au dat 
gospodăriile de stat unităților agri
cole cooperatiste și pe linia consoli
dării și dezvoltării lor economice.

Față de sarcinile ce stau în fata 
gospodăriilor de stat, realizările ob
ținute nu sînt mulțumitoare. Mai 
sînt încă multe unități ale departa
mentului Gostat care în anul 1957, 
in loc să aducă beneficii statului, 
au adus pagube.

Sîntem In pragul unui nou an; 1958. 
Sarcini de mare importanță stau încă 
în fața gospodăriilor agricole de stat. 
Trebuie continuată sporirea suprafe
ței arabile și organizarea mai justă 
a folosirii categoriilor de teren, este 
necesară ridicarea pe mai departe a
producției medii la ha la toate cul
turile și cu precădere la grîu și po- 

ib, precum și dezvoltarea Intr-un| rumb, precum și dezvoltarea Intr-un 
I ritm mai viu a zootehniei, vfticultu- 

pomiculțurii, legumiculturii etc ; 
pentru a deveni unități rentabile 
go«pbdiriile vor trebui să realizeze 

. "beneficii de cel puțin 1.000 de lei la 
“ hectar agricol-’ 

zările obținute în anul 1957 
rc'ptățesc sâ fim optimiști. Fiind

fiecare
■ Rcalij

ne tfidri _ _ _______
încredințați că în noul an colectivele 
de muncă din gospodăriile agricole 
de stat își vor îndeplini cu cinste 
sarcinile ce le revin, le dorim noi și

zariavatti
X.

........ ~
noi succese pe drumul transformi ii 
gospodăriilor lor in puternice uniti-ți 
rentabile.

GH. LEU
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Factorilor poștali care 
la abonați ziarele cu înlirziere.

elibe- 
de

Dacă-așa e cazul, vere. 
Ziarul pe săteni i-ajută 
Să-afle „fără-ntirziere"
Ce-a fost no«... Juna trecută.
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Sînt născut în zodia nenorocului. 
Și-n acest nou an am pășit cu stîn- 
gul. Să vedefi...

Intr-o zi. tovarășul Auraș. secre
tarul organizației dc bază, îmi 
spune:

— S-apropic revelionul, tovarășe 
Cioloboc. D ta ai condei...

— Am, zic. Chiar ieri mi-am cum
părat unul nou.

— Ilazliule, îmi spune. Și mă 
bate prietenește pe umăr. Mă sim
țeam in al noulea cer. Știi ce tc-am 
ruga ? Dacă poți să pregătești și 
d-ta o surpriză pentru masa tovă
rășească... Niște răvașe de plăcintă. 
Să fie tari, satirice și folositoare. 
Să-i ajute in muncă pe toți. Ince* 
ptnd cu directorul sau cu mine șl 
terminind cu îngrijitorul de la vaci.

Auzi! Tari, 
Mare comedie ! 
capul meu ! Să 
cintă, ca să mă 
Șl așa stau pe 
serviciul administrativ 
umflată ca o gogoașă. De pildă, la 
„muncă și salarii*' sintem o groază 
de funcționari. Și ce normăm iar
na ? Citiva muncitori I

Mă rog, asta-i altă chestie. Pină 
una alta, sarcina-i sarcină. Scrie 
Cio’obocule versuri, fiindcă vrea to
varășul Auras să fii poet. Și încă 
satiric! S-o fac și pe asta I

Două zile m-am prefăcut bolnav. 
M-am zăvorit in casă să plămădesc 
răvașe. Cu cine încep ? Cu tovară
șul Auraș ? Nu, asta ar fi prea de 
tot. Mai bine să mă iau de director, 
care, orice s-ar spune, are in muncă 
destule lipsuri. Una dintre ele este 
șl... lipsa apei la baie. De doi ani 
tot promite muncitorilor că repară 
baia. Acum, de curind. a transform 
mat-o in magazie de lemne.

Și m-apuc eu. om de bună credin
ță, și fac un răvaș :

satirice, folositoare. 
Căzu beleaua pe 
fac răvașe de pfă- 
pun rău cu lumea ? 
cracă. Că avem la 

o schemă

Tovarășului director, care nu 
preocupă dc repararea băii...**

„Tilcul voi il veți afla 
Chiar din poanta mea acuș; 
Ca să ne putem spăla, 
Unii merită un... duș**.

Bun, zic. De unul am scăpat. Ca- 
re-i la. rînd ? Inginerul șef. Nu, că 
ăsta-i pătimaș. O să rida la reve
lion, o să aplaude alături de toată 
lumea șl pe urmă... vai de pielea 
mea. Mai bine-1 fac uitat!

Să-I iau pe inginerul zootehnist 
Stăvăruș. E băiat fin, nu se supără. 
Știu o chestie bună din sectorul 
zootehnic. S-a petrecut astă primă
vară, cind eu nu eram în gospodă
ria asta, insă mi au povestit-o 
muncitorii. Cică au desființat ferma 
avicolă pe motiv că nu-l rentabilă. 
Au tăiat păsările și le-au vindut la 
salariați și la rudele lor pe preț dc 
„reformă**. Ei, dacă n-am un caz 
mai recent, e bun și ăsta I Și trin- 
tesc- un răvaș tare, adresat ingine
rului zootehnist Stăvăruș. Apoi... 
fac încă vreo douăzeci. Știți, la 
funcționării mititei treaba merge mai 
ușor. Tragi in ei fără milă. Așa... 
gata.

Cind am ieșit din bîrlog, m-am 
prezentat direct la revelion. Sosea 
Anul Nou și ziceam să-l întâmpinăm 
cu zîmbetul pe buze...

♦
Revelion... Ghirlande de brad, 

serpentine, globuri colorate, la noi. 
în cantina gospodăriei de stat. Și 
muzică, si veselie. In capul mesei 
— un tovarăș inspector de la trus
tul regional. Bine-a făcut c-a venit 

dinsul s-audă răvașele. In dreap- 
lui — inginerul zootehnist Stă-

si 
ta

văruș cu soția. «Qlrcctorul stă pier
dut pe undeva prin mulțime. Pe 
semne ca sâ întărească legătura cu 
masele.

Scot teancul de răvașe. îmi dreg 
glasul. Nu. pe cel adresat directo
rului nu-i citesc. Nu-i tactic. Moto
tolesc hirtia și-o arunc sub masă, 
încep cu răvașul zootehnistului:

„Mare jaf ai mai făcut 
La noi în gospodărie 
Că cinci vulpi n-ar fi putut 
Face-așa găinărie !“

Lumea ride, aplaudă. Se ridică 
Insă tov. Auraș.

— Vreau sa fac o precizare, zice. 
Astă primăvară, cind cu „găinăria**, 
tov. ing, zootehnist Stăvăruș, adică 
actualul director, nu făcea parte din 
această gospodărie. N-are nici o 
vină !

— Cum ? Stăvăruș, actualul di
rector ? Credeam că se prăbușesc 
toate ghirlandele de brad peste 
mine. Am rămas mut. Mi-au expli
cat mai tîrziu colegii că-n aceste 
zile, cind eu trăisem ascuns ca o 
cirtiță sub pămînt, Stăvăruș fusese 
numit director. Ei, spuneți și dvs., 
nu-s ghinionist ?

N-am mai avut glas să citesc nici 
un răvaș Băieții nu m-ati lăsat. Mi 
le-au smuls din mină și le*au dat 
citire.

Auzind pe noul director pome
nind ceva despre „curățenia** ce 
trebuia făcută, am șoptit și eu cu 
glasul stins:

— Da, să facem curățenie. Luațl, 
zic. și mototolul cela de hîrtie dc 
sub masă și dați citire răvașului.

Ce-mi mai pasă acum ? După 
mine — potopul I

GH. JANGOCIU
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După vechiul obicei, 
Trec pe la „oamenii mei*, 
Să’i sorcovesc cum e bine 
Pentru anul care vine.

la ad iac salteaua, zic, 
Cu Vasile Firfiric, 
Agronomul birocrat 
Care stă la noi In sat. 
St, voios cum îmi e firea,
Eu încep cu sorcovirca: 
— Sorrova, vesela, 
Să trăiești și la mai mare, 
Să te lași de nepăsare 
Și în anul care vine 
Să ie$i pe teren, vecine. 
Că dC’i proceda așa. 
Ai sâ vezi și dumneata, 
Vei fi iubit de țărani 
La anul și la multi ani!

Pe Agaple Axinle, 
Ce la slat e președinte. 
Dar e-o fire cam domoală, 
Ce se lasâ pe tlnjeală 
Și de cind il lin cu minte 
I-o iau alții înainte, 
Am să‘l sorcovesc așa : 
— Sorcova, vesela, 
Sâ trăiești și vezi, măi nene, 
Mal dezbară te de lene. 
Pun-te serios pe treabă 
Și te mișcă mai degrabă, 
Ca în fiece sezon
Sâ fii primul pe raion 1 
for de-o zice vreun poznaș: 
„Nea Axlnie, ești codaș!*, 
Dumneatale să-i răspunzi: 
„Fugi de-aci, că mă confunzi...

Paraschivei lut nea Clisă, 
O femeie nedecisă 
Și cam grea la lămurire, 
li lac astă sorcovite: 
— Sorcova, vesela. 
Să trăiești, să-mbătrînești, 
Mai bine sâ chibzuicștl 
Și la anul. Paraschivă, 
Sâ te văd în colectivă. 
Alături de alți țărani 
La anul și la multi ani I

ORIZONTAL: I. 
In jurul lui întîm
pinăm Anul Nou 
f3 cuvintcl — 2. 
....mulți anî“, o 
urare tradițională 
la început de an.
— Decorul Reve
lionului — II în
tîmpinăm cu vese
lie și cu paharele 
pline. 3. Așa e 
timpul în zilele de 
iarnă. — ..Noroc** 
si ..La mult: ani**. 
4. Numele popular 
al lunii cu care în
cepe anul. — Anul 
Nou ti găseșt; in 
vacanță. 5. Nume
ral (fem.l — A»j 
și copiii cite unul 
în piețele mari ale 
Capitalei- in zilele 
sărhătorilor de 
iarnă. 6. Notă mu
zicală. — Prilej.
— Brăzdez pă- 
mîntul 7 Se naște 
Revelion. — Pom. dar nu de iar
nă. — Păcălit (fig.) 8. Unii fac 
aIcî Revelionul. 9. Pronume. — Ali
fie*,.— In fulgi — Mere. 10. Dia
metru De din doua. — Abis. — Co
rabie. II. Pantaloni ..la slrirntna- 
re.’* — Ii place să toarcă lingă so
bă 12. As bea ceva, r- Voie bnnă 
de Anul Nou.

VERTICAL: 1. . Minați măi. hal. 
hăl’** — Haz. 2. Ființe suneriosre.
— Crește-cu fiecare an. 3. Perioadă

Răvașe de plăcintă
. ,, Unui servil.

Tu Anul Nou care sosește 
II vei întîmpina. firește, 
C-o plecăciune foarte lungă. 
Căci... nu se știe ce-o s- ’ "

Unul director de 
de stat care se laudă In 
poarte.

De vrei copilului o carte 
De ziua lui să-i dăruiești, 
Adună-ți teancul de rapoarte 
Și-i gala... cartea de povești.

Unui funcționar care 
rează cu intlrziere actele 
stare civilă.

Pentru fetita nou născută 
Dorește un extras Iile ;
II va primi probabil fata
In... ziua ei dc cununie.

Unui apicultor leneș

Dc ce sade la stupine 
Bănui fără greutate;
O familie de-alblne 
Fără trintor nu se poate.

Unui fruntaș al recoltelor 
gate.

Rodul ăsta prea frumos, 
Prefuit în multe părți. 
Omul nostru și l-a scos 
Din pămînt. dar și din...

Unui 
li cam

referent agricol căruia 
place băutura.

După el în căutare
Poți umbla o zi și-o noapte; 
Tu îl cauți pe-o cărare: 
Dumnealui umblă PC- șapte.

Unuia care a delapidat.

Intrașl. nene, la idei 
Și oftezi, deși e-n van: 
Tuturor le vine-un an, 
Ție ifi veniră... trei.

mau ii
Mai sintem patru inși în redac

ție și stăm ca pe iar. Ceilalți au 
plecat. Au predat materialele și pe 
aici ti-i drumul. Norocoși! Noi insă 
nu putem pleca. N-am terminat pa
gina specială de Anul Nou. Sună 
telefonul:

— Ce faceți, fraților ? Mal stați 
mult ? Că pierdem rindul la rota
tivă.

Asta-i secretarul de redacție. Are 
dreptate, li dă curaj. „în cinci mi
nute sintem gata**. Nu ne crede, dar 
așteaptă. O comoară dc băiat. Sună 
iarăși telefonul. Ne caută nevestele. 
Cind pe unul cind pe altul. Parcă 
sînt înțelese.

— Mai statl mult ?

SE-NNOIEȘTE
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— Numai cinci minute. 
Ce neveste grijulii avem ! 
De fiecare dată o luăm de Ia ca

păt. Ne povestim intențiile, ne con
trazicem, ne împrumutăm țigări, ne 
plimbăm prin cameră și aproape că 
nu ne mai zărim din pricina fumu
lui. Doi dintre noi au guturai și tu
șesc. unui e gata să alipească. Și 
cind te gindești că mai avem nevoie 
doar de un singur material. Ceva 
vesel.„ plăcut... ceva interesant... 
Plugușor, avem. Sorcova. avem. 
Răvașe, avem. O schiță, avem. Dacă 
am avea și acest CEVA... ehei, de 
mult am fi plecat liniștit! la case’c 
noastre. Așa... desenatorul moțaie in 
așteptarea ultimului material, căru
ia trebuie să-i facă un desen și un 
titlu : dactilografa se plimbă mini- 
oasă gindindu-se probabil că bărba
tul s-o fi apucat singur de cozonaci;: 
secretarul de redacție se jură că al
tădată n-o să mai fie de acord cu o 
asemenea pagină specială...

Așa Se întimp^ă dc Anul Nou. 
Toate gazetele, revistele, radioul, te
leviziunea. teatrele, planifică nea
părat umor, satiră. Fiindcă toată 
lumea vrea umor. Materiale scurte, 
la timp. bune. Colaboratorii de . spe
cialitate** sînt urmăriți cu telefoa
nele. incărcati cu angajamente spe
ciale. cu comenzi urgente. Fiecare 
redactor Ic-a' cerut cite ceva. De a- 
ceea bieții oameni nu mai ies din 
casă, nu mai vin pe la redacție. Iar 
dacă unul acceptă, după multe dis
cuții și Insistente, să scrie și pen
tru noi. atunci precis că ne rezervă 
un material respins în altă parte. 
Deși el o să se iure că l-a scris spe
cial pentru tine. Va trebui să te pre
faci că-l crezi. Altfel ar însemna să 
le superi cu dînsul și cînd ? tocmai 
de Anul Nou ? Nu se face. Nu-i de 
ajuns că mîinc. după apariția zia
rului, secretarul de redacție o să se 
tinguiască la toată lumea spunind :

— A Ieșit bine pagina asta vese
lă. dar e prea mare bătaie de cap. 
Data viitoare o U mă opun-

Contabilul șef va număra precis 
desenele, versuri’e, va controla tabe
lul tarifar și apoi va spune solemn:

— Pentru anul ăsta ne ajunge. 
Altfel near costa prea mult!

Iar pe unii dintre cititorii noștri 
parcă-i auzim cum vor spune:

— Interesantă pagină asta... dar 
PUTEA FI MAI BUNA! "

LUCIAN CURSARU
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rism. — Poseda. 5. Oală răsturnată. 
— Jumătate de oboroc. — Stăpî- 
ne$t». 6. Cadou de Anul Nou oferit 
de Moș Gerilă celor mici. — Crean
gă a/pomului de iarnă. 7. Cep fără 
cep. — Gherete cu jncări|in orășelul 
copiilor. — R'mri, ș! mări. 8. Titu 

și-a pierdut capul. — Colier de măr-și-a pierdut capul. — uc mm-
eăritare.. — In vis. 9. Și le dau în
fumurați!. — Acoperite cu zăpadă. 
10. Culoarea iernii. — Armăsar. — 
Lia în oglindă. II. Duc? linsă 12 
cuv 1 — Măsură agrară. — Pomul . . . 12.
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